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Drage krajanke, spoštovani krajani Kromberka in Lok
Znova je minilo pol leta in prav je, da se ob tej priložnosti 
ozremo na opravljeno delo v naši krajevni skupnosti ter da si 
istočasno zastavimo nadaljnje cilje.

Med velike pridobitve štejemo dokončano obnovo ceste Vinka 
Vodopivca in predajo v obratovanje sončne elektrarne na strehi 
Doma kulture (moč 14,08 kW).

Na ulici Vinka Vodopivca pri stanovanjskih blokih še ni do-
končno odpravljeno poplavljanje nižje zgrajenih hiš pod vino-
gradi. Zahtevo za ustrezno ureditev odvodnjavanja smo predali 
na Mestno občino Nova Gorica pred začetkom gradnje zaselka 
Oljčni gaj.

Naj navedem le nekatere aktivnosti Sveta krajevne skupnosti:

- 	izdelava spletne strani,
- 	sodelovanje pri aktivnostih GO! 2025,
- 	sprotna vzdrževalna dela na Domu kulture,
- 	redno vzdrževanje predvsem makadamskih poti, delno 

asfaltiranje in izvedba odvodnjavanja,
- 	zaključek z deli na starem delu pokopališča pri Sveti Trojici,
- tradicionalno obdarovanje starejših krajank in krajanov ob 

zaključku leta ter dveh uspešnih športnikov,
- 	nabava treh prometnih ogledal, 10 barskih mizic, dveh inox 

oglasnih desk in dveh novoletnih svetilk,
- 	očiščenje vodotoka ob Iztokovi ulici in vgradnja novih rešetk.

Sodelovanje z novogoriško občino poteka, vendar si želimo, da 
bi bilo to bolj plodno. Na nekatere naše pobude ni odziva oz. 
se te nekje »izgubijo«. Ena takih je javni vodovod pitne vode 
do zaselka Podrob, kjer v zadnjih letih sedem družin v sušnem 
obdobju nima pitne vode. Podobna situacija je z neustreznim 
tlakom vode v hišah ob cerkvi v Kromberku.

Pa še k praznovanjem – 29. junija 2025 bo naš župnik obhajal 
svojo zlato mašo – 50 let mašništva. V veliko čast mi je, da lah-
ko v imenu Sveta Krajevne skupnosti Kromberk-Loke gospodu 
Cvetku Valiču izrečem iskrene čestitke za njegovo nesebično so-
delovanje s krajankami in krajani naše krajevne skupnosti.

Malce pred tem – 21. junija, ko praznujemo tudi prvi dan po-
letja, pa bo naša krajevna skupnost v sodelovanju s Športnim 
in turističnim društvom Kromberk-Loke organizirala krajevni 

praznik. Ta praznik je v spomin na tragični dogodek, ki se je 
zgodil 25. junija 1944, ko je okupator naše zavedne vaščanke in 
vaščane odpeljal v zloglasna taborišča.

Ob obeleževanju tega dogodka s spoštovanjem pozdravljamo dve 
še živeči interniranki iz Kromberka in Lok, gospo Danico Humar, 
poročeno Bašin, in gospo Marijo Komel, poročeno Jakomin.

KULTURNI PROGRAM:
 ·MePZ Davorin Jenko društva 
Slovencev iz Banjaluke
 ·Kvartet Bršljan
 ·Kromberški Vodopivci
 ·vokalna skupina Bisernice
 ·otroci iz vrtca Čriček
 ·otroška skupina harmonikašev 
iz Kromberka in Lok

KRAJEVNI
PRAZNIK

SOBOTA
21. JUNIJ OB 19.00

parkirišče ob cerkvi v 
Kromberku
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ZABAVNI PROGRAM:

 · glasbena skupina 
ZOO beend

 · bogat srečelov

Dragi sokrajani, ob prazniku naše krajevne skupnosti 
vam v imenu Sveta krajevne skupnosti iskreno čestitam 
in vas vabim na praznovanje.

Žarko Leban
predsednik Sveta Krajevne skupnosti Kromberk-Loke
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12. in 13. april 2025: F DESIGN — 
Izidor Fiegl, razstava umetniških del 
in ustvarjalna delavnica
Njegovo ustvarjalnost smo že poznali 
po poslikavah avtomobilov, motorjev in 
čelad, a je tokrat še razširil predstavitev 
svojega dela. Na ogled je postavil tudi 
raznolike izdelke, kot so plakati, etikete 
za steklenice, koledarji, ovitki za zvezke 
in številne druge oblikovalske stvaritve.
Posebno vrednost dogodku je dodala 
avtorjeva predstavitev postopkov nasta-
janja njegovih barvno živahnih in obli-
kovno dodelanih izdelkov.
Razveseljivo je, da se je razstave udeleži-
lo veliko obiskovalcev, kar potrjuje ne le 
zanimanje, temveč tudi močno podporo 
domačemu ustvarjalcu.
Več o delu gospoda Izidorja Fiegla pa si 
lahko preberete v pogovoru z njim, ki ga 
je pripravila Maja Pavlin.

30. maj 2025: Pomladni koncert
Kromberčani smo lahko ponosni, da 
imamo kar dva zelo aktivna pevska zbo-
ra: moški pevski zbor Kromberški Vodo-
pivci in žensko vokalno skupino Biser-
nice, ki sta nam skupaj z g. Bogdanom 
Brecljem pričarala Pomladni koncert.

Suzana Madon Pinosa 
Foto arhiv KS Kromberk-Loke

krajevna skupnost

Dogodki, ki so potekali v naši krajevni skupnosti 
Z namenom spodbujanja ljubiteljske kulture na podeželju je Mestna občina Nova Gorica v sodelovanju z 19 krajevnimi 
skupnostmi in zavodom GO! 2025 soorganizirala in financirala sklop dejavnosti GO! 2025 in prijatelji.

11.januar 2025: Novoletni koncert
V soboto, 11. januarja 2025, je v Domu 
krajanov v Kromberku potekal tradicio-
nalni novoletni koncert, ki ga Krajevna 
skupnost Kromberk-Loke organizira v 
sodelovanju s Kromberškimi Vodopivci.
Letošnji koncert je bil poseben, saj je bil 
odet v barve Evropske prestolnice kul-
ture Nova Gorica–Gorica 2025.
Na dogodku se je zbralo lepo število 
obiskovalcev, ki so uživali v bogatem 

kulturnem programu. Poleg Kromber-
ških Vodopivcev je s svojim iz-
jemnim nastopom navdušil tudi 
Mešani pevski zbor Lipa Šempas. 
Program so dodatno obogati-
li otroci iz Kromberka in Lok s 
prisrčno predstavo Babica Zima.
Po zaključku uradnega dela je 
sledila pogostitev in prijetno 
druženje.

7. februar 2025: Multimedij-
ska predstava Zajček in ptica
Dan pred slovenskim kulturnim 
praznikom, 7. februarja 2025, ter ob 
otvoritvi EPK, smo gostili Kulturno dru-

Tudi v drugi polovici leta se obetajo 
številni zanimivi dogodki.
O vseh prireditvah boste pravočasno 
obveščeni preko naše spletne strani 
https://www.kromberkloke.si/ ter 
oglasnih desk krajevne skupnosti.

Vljudno vabljeni.

Novoletni koncert - Kromberški  
Vodopivci in Mešani pevski zbor  
Lipa Šempas

Gaja Krapež, Enej Ljubič Šinigoj in 
Vladimir Bensa

Pomladni koncert - Kromberški 
Vodopivci in Bisernice

štvo Ni da ni z multimedijsko predstavo 
Zajček in ptica. Gre za pravljico za odra-
sle, ki jo je napisal Miran Rustja, režirala 
pa Tamara Babić Nikiforov. Predstava 
nam ponuja zgodbo življenja, ki se od-
vija v vsakem od nas in ki jo lahko vsak 
posameznik zaključi po svoje.
Glavna junaka, zajček Razum in ptica 
Duša, sta univerzalna simbola, ki sou-
stvarjata tudi našo življenjsko zgodbo 
ter odkrivata skrivnosti tako Zemlje kot 

neba. Predstava je bila še posebej ča-
robna ob spremljavi zvokov flavt, ki 
so jih mojstrsko izvedli flavtisti Gaja 
Krapež, Enej Ljubič Šinigoj in Vla-
dimir Bensa.
Dogodek je bil obogaten tudi s priso-
tnostjo enega od ustvarjalcev, dram-
skega igralca Radoša Bolčine, ki si je 
predstavo ogledal skupaj z nami.

29. marec 2025: Koncert ob materin-
skem dnevu
V soboto, 29. marca, je v Domu kulture v 
Kromberku že četrto leto zapored potekal 
koncert ob materinskem dnevu, ki ga v 

sodelovanju s Krajevno skupnostjo Krom-
berk-Loke organizira Kulturno društvo 
Biserna matica.
Na odru so se predstavili izjemni: vo-
kalna skupina Bisernice, Moški pevski 
zbor Lipa Ravnica, mladi glasbeniki ter 
otroci iz Kromberka in Lok. S svojim 
raznolikim programom so pričarali ne-
pozaben večer, poln topline, čustev in 
glasbenih užitkov.

MPZ Lipa Ravnica, Bisernice in  
otroci iz Kromberka ter Maša Mozetič 
in Andrej Filipič na harfi in klavirju 
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Kreativni otroci – otroške delavnice za materinski dan
Otroške ustvarjalne delavnice v Kromberku pritegnejo vedno 
več otrok. V marcu so malčki svoje ročne spretnosti dokazali 
z izdelavo cvetic iz papirja. Potrpežljivo in natančno so ustva-
rili prave male mojstrovine pisanih barv in pestrih oblik. Jas-
no je, da so bile v prvi vrsti namenjene njihovim mamam, 
razveselile pa so se jih tudi obiskovalke prireditve, ki jo je ob 
materinskem dnevu organiziralo društvo Biserna matica. 

Nadija Šuler, foto Urška Makuc

Iz življenja skupnosti 

Kulturni program ob prireditvi za starejše občane so 
oblikovale Bisernice in kvartet Bršljan iz Podnanosa

Na druženju župljanov po maši na sveti večer - 
Tajda Peršolja pripravlja »šmorn« za vse goste

Zlata poroka Karmen in Aleksandra Mervič

Birma v kromberški župniji, zakrament birme je 
podelil gospod generalni vikar Slavko Rebec

Bisernice

Birmanci Vse foto Loredana Pavlin

Zlatoporočencema želimo vse najboljše in veliko 
sreče še naprej



stran 4

MED NAMI

Marsikateri domačin je že slišal za Izidorja Fiegla ali pa je vsaj občudoval katero 
od njegovih umetnin, pa četudi se v trenutku ni zavedal, da je ta nastala pod 
spretnimi prsti sovaščana. Če njegove stvaritve ni slučajno uzrl na bleščeči plo-
čevini kakšnega jeklenega konjička ali vsakoletnem koledarju, ki ga krasijo slo-
venski motivi, pa je morda opazil katero od njegovih stenskih poslikav (morda 
v restavraciji Raj pod Lipo v Ravnici) ali pa je njegovo pozornost ujela katera od 
številnih karikatur. Mojstrovine s podpisom F Design je nasmejani mojster »air 
brush« tehnike sicer aprila predstavil tudi na razstavi v Domu kulture. 

Kako si se znašel na tej umetniški poti? 
Si že od nekdaj vedel, da boš risal?

Če se spomnim svojega otroštva, sem res 
že od majhnega neprestano risal, gledal 
sem slike, jih prerisoval … Mama mi 
je takrat nosila star papir z Mebla in 
na njem sem ustvarjal. Domači so me 
pri tem vedno podpirali. Tudi trenutna 
partnerka me podpira, kar je zelo po-
membno. Navsezadnje temu namenil 
skoraj vse svoje popoldneve. Rišem torej 
že od nekdaj, odkar vem zase. Sicer pa 
risanje v resnici ni moj primarni poklic.

Rišeš najrazličnejše stvari – od avto-
mobilističnih motivov in pokrajin, do 
karikatur in otroških podob iz risank. 
Kako najdeš ideje in teme za poslikave?

Pri ustvarjanju je izjemno pomembna 
želja stranke. Če vzameva za primer sli-
ke za slavljenca – moram vedeti, kaj ga 
zanima, kaj si želi, od kod je doma, ali 
se morda ukvarja s kakšnim športom ... 
Tako pridemo do nekih idej, ki jih po-
tem preslikam na papir. Darilo za slav-
ljenca mora biti namreč osebno, da se v 
njem prepozna in da ve, da je zgolj zanj, 
saj enakega darila ne moreš dati niko-
mur drugemu.
Če pa rišem zase, si vedno izberem neko 
rdečo nit. Na primer pri motorjih – pri 
enem sem si za rdečo nit izbral Karan-
tanijo, pri drugem sem prikaz rjavine, 
pri tretjem pa je bila rdeča nit znamka 
Yamaha. In potem sem ustvarjal celoto, 
zaradi česar je ta rdeča nit tudi tako po-

membna. Da ima celotna podoba neki 
smisel. 

Rišeš pa tudi na različne materiale, 
kajne?

Res je. Rišem na vse, kar drži barvo. Od 
plastike, platna, sten, do usnja in tudi 
človeške kože, če ustvarjam »body pain-
ting« (poslikava teles).

Ali vsaka od teh podlag zahteva tudi 
različne barve, tehnike in znanja?

Barve so v resnici vse enake. No, razen 
ko rišem na platnu – takrat uporabljam 
akrilne barve in čopič. Sicer pa vedno 
uporabljam akrilne barve za tehniko »air 
brush« (risanje s pištolo na zrak), vodne 
barve, uporabljam pa seveda tudi po-
sebno pištolo za risanje. Seveda se tudi 
igram – nekatere slike ustvarjam tako s 
pištolo kot s čopičem. Pomembno je le, 
da na koncu dostavim dober izdelek.

Kaj najraje rišeš?

Zase? Zase najraje predelavam motorje. 
(smeh) No, idej je seveda milijon. Naj-
boljše bi mi bilo torej, če bi dobil kak-
šen poseben avtomobil ali motor, ki bi 
ga malce predelal ter ga nato porisal. To 
bi delal, če ne bi bilo drugih obvezno-
sti. Trenutno imam doma prav motor in 
avtomobil, ki čakata, da ju bom uredil 
in poslikal.
Potem so tu seveda tudi naročila ljudi. 
S ponosom pa lahko rečem tudi, da že 

Izidor Fiegl: »Dokler bom videl, hodil in brcal,  
bom risal«

16 let rišem koledarje, ki imajo kul-
turnozgodovinski pomen za Slovenijo. 
Ravno pred kratkim sem zaključil z 12 
slikami za koledar za leto 2026. Tema 
prihodnjega leta bodo kultna vozila; 
torej znani avtomobili moje mlados-
ti. Vedno pa je zraven avtomobila tudi 
ženska, saj so mi ženske ena najlepših 
stvari na svetu. Zato vedno upodobim 
vozilo z žensko in nekim ozadjem, ki se 
sklada z dotičnim vozilom.

Kako pa je z realističnimi portreti? Je 
res, da jih ne maraš ustvarjati?

Ni, da jih ne maram. Z veseljem nari-
šem vse. Je pa res, da težko rišem spe-
cifično osebo. To mi ne leži in se zato 
niti ne trudim. Včasih narišem kako 
karikaturo, če ima oseba obraz s kakšni-
mi posebnostmi. Takrat narišem takšno 
zabavno podobo osebe. A še temu se, če 
je le mogoče, raje izognem. Lahko na-
mreč narediš odlično sliko, a če obraz 
ni popoln ... To mi res ne leži, čeprav 
sem se trudil. Zato tudi slike slavljencev, 
ki jih ustvarjam, raje narišem v stilu, da 
se oseba prepozna v drugih stvareh – na 
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primer po dejanjih, željah, hobijih, ka-
kšnih internih šalah ipd.

Obstaja kaj, česar ne maraš risati?

Ne, v resnici ne. No, veliko raje rišem 
ženske kot moške. (smeh)

Aprila je v Domu kulture v Kromber-
ku potekala posebna razstava v sklopu 
Evropske prestolnice kulture, na kate-
ri si predstavil svoje mojstrovine. Kaj 
ti takšna razstava pomeni, sploh ker 
se je odvila v tvoji domači krajevni 
skupnosti?

Želel sem se predstaviti krajanom in 
krajankam tukaj v domačem kraju ter 
jim predstaviti tehniko »air brush«, ki 
je številni sploh ne poznajo. Najbolj 
pomembno pa je seveda, da se z ljudmi 
vidimo – to je veliko pomembnejše od 
mojega risanja. Seveda si vedno želim, 
da so obiskovalci zadovoljni s tem, kar 
vidijo – vedno se maksimalno potru-
dim –, ampak najpomembnejše je to-
rej to druženje. Na tem dogodku sem 
videl Kromberčane in Ločane, ki jih 
nisem videl že 10 let.

Razstava je bila res uspeh, v dveh dneh 
jo je obiskalo ogromno domačinov. Bi 
morda kaj takšnega še kdaj ponovil?

Če povem po resnici, v takšnem obsegu 
ne. To pa zaradi tega, ker sem si moral 
za to razstavo izposoditi res veliko ko-
sov. Tam so bili deli mojih nekdanjih 
vozil, pokrovi motorjev, motorna vozi-
la. Vse to je zahtevalo veliko časa, bilo 
je res veliko voženj, nakladanja, odgo-
vornosti. To niso bila moja vozila in je 
bilo zato res precej zahtevno. Razstavo 
bi torej z veseljem še kdaj ponovil, am-
pak v takem obsegu najverjetneje ne. 
No, nikoli ne reci nikoli, a v Kromber-
ku je bilo to izvedljivo zaradi bližine. 
Saj bi se potrudil pripeljati kose tudi 
kam dlje, a logistika bi bila pri tem res 
zahtevna.

Si svojo umetniško žilico predal tudi 
hčerama?

Sem. Mlajša hči Luna prav tako riše. 
Nekaj časa je risala tudi starejša hči Del-
fina, a se je kasneje podala v drugo smer. 
V njunem otroštvu sem veliko fotogra-
firal in očitno je Delfina posvojila prav 
to vrsto umetnosti. Tudi ona se namreč 
zdaj ukvarja s fotografijo – ima s. p. in 
fotografira. Za mlajšo pa upam, da bo 
nadaljevala z mojim delom.

Torej si jima z veseljem predal svoje 
znanje?

Z največjim veseljem. Pa tudi sicer svoje 
znanje z veseljem predajam naprej. Teh-
niko risanja s pištolo na zrak sem učil 
ljudi iz celotne Slovenije, prihajali pa so 
tudi iz Hrvaške. Je pa to podobno špor-
tu – da resnično osvojiš to tehniko in si 
uspešen, moraš trenirati vsak dan. Vsem 
polagam na srce – samo rišite, rišite, riši-
te. Tudi sam se seveda neprestano učim, 
četudi rišem že več desetletij.

Si želiš na umetniškem področju dose-
či še kakšen cilj?

Nimam nekih visokih ciljev. Vesel sem, 
da uživam v risanju, da ljudje uživajo v 
mojih delih. Imam dva zdrava otroka in 
dobro partnerko, v garaži motorje, avte 
... Edino, kar mi manjka, je čas - tako 
kot vsakemu. Če bi si želel biti prepo-
znaven v svetu, bi imel le še manj časa.

Koliko časa boš še ustvarjal?

Dokler bom videl, hodil in brcal, bom 
risal. Upajmo, da bo to še dolgo.

Še vprašanje za konec – koliko ume-
tnin si v svojem življenju že ustvaril? 
Jih morda šteješ?

Ne, kje pa. (smeh) Tu je toliko različnih 
izdelkov – od ur, slik, vozil … Tudi na 
razstavi sem moral pri nekaterih pred-
metih kar dobro pomisliti, da sem se 
spomnil, kje in kdaj sem jih ustvaril. 
Tega je res ogromno.

Intervju je vodila Maja Pavlin
Foto Delfina Fiegel
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Srečanje dirkaških legend:  
Slavko Komel znova za volanom dirkalnika
Dirke so sicer že zapustili, a dirkaške krvi 
nikakor ne morejo pustiti za seboj. Tako 
so se maja na makadamskem poligonu 
pri kamnolomu Verd pri Vrhniki znova 
zbrale številne dirkaške legende, ki so s 
svojo okretno vožnjo množice ob progi 
navduševale v 80. letih prejšnjega stole-
tja. Vsi zbrani dirkači so bili starejši od 
70 let, a to mnoge večine ni ustavilo, da 
ne bi ponovno sedli za volan dirkalnikov 
ter se pomerili na makadamski podlagi.

Vseh je bilo okoli 20, pove naš domači 
dirkač Slavko Komel, ki pravi, da je bil 
dan v odlični družbi zares čudovit. Med 
zbranimi so bila tudi številna znana pri-
morska imena, kot so Miran Terčič, 

Boris Saksida, pa tudi Branislav Küz-
mič in Stojan Pirjevec. 

No, to pa ni bilo zadnjič, ko je naša do-
mača dirkaška legenda sedla v dirkalnik. 
Slavko Komel ima namreč v načrtu še 
eno prav posebno presenečenje za vse 
dirkaške navdušence in predvsem svo-
je podpornike. Na 13. MAHLE Rally 
Nova Gorica namerava namreč še zadnjič 
sesti za volan dirkalnika in se tako v slogu 
posloviti na domačem tekmovanju. Na 
sovozniškem sedežu pa mu bo zapiske 
bral njegov sin Tai Komel, ki bo sicer v 
svet reli prvenstev še dodatno zajadral na 
superspecialu, na katerem se bo po načr-
tih preizkusil tudi v vlogi voznika.

Pozitivno v novo leto
V Športnem in turističnem društvu 
Kromberk–Loke smo se v novo leto po-
dali z velikimi načrti. Kot običajno smo 
leto začeli s pohodom na Sv. Danijel, v 
februarju pa smo po nekaj letih ponov-
no izvedli brezplačno delavnico o te-
meljnih postopkih oživljanja in uporabi 
defibrilatorja, na kateri smo s pomočjo 
Rdečega križa Nova Gorica osvežili zna-
nje o tem, kdaj je potrebno oživljanje in 
kako ga je treba izpeljati.

Marec je mesec, ko praznujejo ženske in 
mame, zato smo otroke iz Kromberka in 
Lok povabili na ustvarjalno delavnico, 
kjer smo skupaj pripravili drobne pozor-
nosti za mame in za obiskovalke koncer-
ta, ki ga je ob materinskem dnevu orga-
nizirala Vokalna skupina Bisernice.

Aprila je prišel čas za prvo letošnjo de-
lovno akcijo - še enkrat bi se zahvalili 
vsem članom društva in ostalim prosto-
voljcem, ki so se nam pridružili in po-
magali pri pripravi igrišča za odbojko na 
mivki, čiščenju BARakina in pri ureja-
nju okolice pred začetkom sezone!

Ob dnevu upora proti okupatorju smo 
se spet podali na tradicionalni pohod 
na Škabrijel. Tokrat nam je bilo vreme 
pri vzponu bolj naklonjeno kot lani, 
po vrnitvi v športni park pa smo dan 
zaključili z odlično joto.
Naslednja dva meseca sta bila posvečena 
predvsem organizaciji krajevnega pra-
znika, zato bi se radi zahvalili Krajevni 
skupnosti Kromberk–Loke ter vsem 
prostovoljcem, sponzorjem, donator-
jem in obiskovalcem, ki nam vsako leto 
pomagajo ustvariti čim lepši praznik. 
Teden pred krajevnim praznikom bomo 
kot prejšnja leta organizirali tematski 
večer, tokrat posvečen Simonu Gregor-
čiču. V soboto, 21. junija, pa vas od 19. 
ure dalje vabimo na krajevni praznik. 
Za vas pripravljamo pester kulturni in 
zabavni program s skupino ZOO beend 
in bogat srečelov.

Eden od naših glavnih letošnjih ciljev je 
ponesti uspeh in energijo iz lanske sezo-
ne tudi v letošnjo. Zadnjo soboto v maju 
smo zato izkoristili za odprtje priljublje-
nega BARakina in oživitev dogajanja v 

13. MAHLE Rally Nova Gorica bo 
potekal med 25. in 28. septembrom 
2025!

Maja Pavlin

Pohod na Škabrijel Delovna akcija

Športnem parku Kromberk–Loke. Naša 
ekipa bo celotno poletje ponovno skrbe-
la za pestro dogajanje v popoldanskih in 
večernih urah, zato pozorno spremljajte 
naše objave in se nam pridružite!

Vabimo vas, da nam sledite na našem  
Facebook profilu »Športno Turistično dru-
štvo Kromberk–Loke«, za več informacij 
pa smo vam na voljo tudi na e-poštnem 
naslovu: std@kromberk-loke.si.

Kristina Vižin
Foto Arhiv ŠTD Kromberk
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Tai in Tim Komel
Hitrost v krvi in sanje na dveh 
kolesih: uspeh dirkaških bratov

Da je zgodba dveh mladih talentov iz 
Lok tako uspešna, ne bi smelo prese-
netiti nikogar. Konec koncev se po 
njunih žilah pretaka prava dirkaška 
kri, njun oče Slavko Komel je namreč 
veteran za volanom dirkalnega vozila. 
Vsekakor pa sta za svoje uspehe zaslu-
žna predvsem Tai in Tim Komel, ki že 
več let uspešno vijugata po motoristič-
nih stezah, osvajata pokale in si utirata 
pot med najboljše v Sloveniji.

16-letni Tai Komel je v dirkaških krogih 
že dobro poznan. Na motoristično pot je 
stopil že pri rosnih osmih letih, ko je za 
darilo prejel svoj prvi motor. Takrat se je 
vpisal v mini moto šolo, le leto kasneje 
pa je s svojim dvoslednim konjičkom že 
stopil na dirkaško stezo.

Začetna nesreča ga ni ustavila

Njegov mlajši brat Tim mu je na dirka-
ški poti kmalu sledil, čeprav se je že ob 
prvem stiku z motorjem srečal z nesrečo. 
»Ni uspelo že v prvo. Ko sem preizkusil svoj 
prvi motor, se je zgodila nesreča – trčil sem 
v steber in si zlomil komolec, zaradi česar 
sem za leto dni opustil dirkaško udejstvova-
nje,« nam je povedal.
Starša sta takrat že skoraj prodala 
motor, a Tim je zbral pogum in oče-
ta prosil, naj ga odpelje do letališča 
v Lokah. »Takrat se je vse začelo zno-
va,« nam je povedal. Znova je dobil 
zaupanje vase in svojo vožnjo, tudi 
začetni strah pa ga je kmalu zapustil. 
Leta 2021 je začel s svojo prvo dirka-
ško sezono.
Čeprav sezona ni bila brez napak, je 
Tim v kategoriji mini moto 14 lani 
osvojil naslov državnega prvaka. 
Dosežek, ki si ga želi mladi dirkač 
ponoviti tudi letos, četudi je tudi le-
tošnja pot do njega polna preprek. Fan-
ta sta se morala soočiti z okvarami, tudi 
s padci, a oba upata, da se sreča kmalu 
vrne, saj so obeti za sezono še vedno iz-
jemno visoki.

Taijeva dirka za kristalno čelado, prvič 
tudi z očetom v dirkalniku

Tai medtem nastopa v zahtevnejši kate-
goriji mini moto open. Lanska sezona je 
bila za razliko od bratove vsaj na začetku 
precej sproščena, nam je priznal, a dirka-
či so se z dirke na dirko izboljševali, zato 

tudi njegov boj za zmago naposled ni bil 
tako enostaven, kot se je morda zdelo 
sprva. A z mojstrsko odpeljanimi dirka-
mi je naposled tudi četrtič zapored osvo-
jil najvišjo stopničko v svoji kategoriji.
16-letnik letos zasleduje svojo peto za-
poredno zmago, ki bi zanj pomenila 
pomemben mejnik v dirkaški karieri. 
Ponovna osvojitev naslova državnega 
prvaka bi mu namreč prinesla kristalno 
čelado – najvišjo lovoriko, ki jo lahko na 
tej stopnji doseže.
Ni pa to njegov edini cilj, ki si ga želi do-
seči v bližnji prihodnosti. Želi si namreč 

dodatnega izziva ter stopiti v čevlje očeta. 
»Nekoliko se spogledujem z možnostjo vsto-
pa v reli tekmovanje. Če mi to ne uspe letos, 
bi se za volanom dirkalnika zagotovo želel 
preizkusiti naslednjo sezono,« je dejal.
Ob tem pa je namignil, da bi na ta način 
za volan znova vrnil tudi očeta Slavka 
Komela, ki je nazadnje tekmoval leta 
2019. Tai bi se namreč v vlogi njegovega 
sovoznika pomeril že septembra na že 
13. Rally-ju Nova Gorica, na katerem 
namerava Slavko izvesti zaključek svoje 
dirkaške kariere. »Če bo šlo vse po sreči, 
bi se Tai na dirki preizkusil v vlogi mo-
jega sovoznika, začetni superspecial pa 

bi odpeljal celo za volanom,« je načrte 
razkril njegov oče.
Tudi Tim razmišlja, da bi se nekoč v pri-
hodnosti lahko pomeril v dirkalnem vozi-
lu, se pa trenutno spogleduje bolj z vlogo 
sovoznika kot voznika. A ta prihodnost še 
ni tako trdno izrisana, njegov fokus na-
mreč vsaj za zdaj ostaja na motorjih.

Kaj pa tujina? ‘Finance nam tega tre-
nutno ne omogočajo’

Njuno motoristično strast tako goji tudi 
celotna družina, ki je tudi njun največji 

sponzor. Čeprav je ob dirkalni stezi 
običajno ni opaziti, izrecno zaradi 
stresa, je njuna goreča podpornica 
tudi mama Valentina. »Huje ji je 
zame kot za Taia. Njemu malce bolj 
zaupa,« je povedal Tim. A kljub 
temu je vedno nekje v bližini in se 
iz srca veseli uspehov obeh sinov. 
Oče pa seveda kot izkušeni dirkač z 
budnim očesom spremlja vsak njun 
premik na progi.
Čeprav bi se želela brata Komel 
preizkusiti tudi na mednarodnih 
dirkah, pa realnost trenutno riše 

finančni okvir. Družina ne skriva, da 
brez dodatnih sponzorskih sredstev tujin 
za zdaj ostaja bolj želja kot realen načrt. 
»Trenutno je to za nas nekoliko prevelik fi-
nančni zalogaj. V naši družini se vse deli 
in zato se preprosto ne moremo odločiti, da 
bi v tujino poslali zgolj enega od njiju,« je 
pojasnil oče Slavko.
A že njuni sedanji uspehi pišejo uspešno 
zgodbo, ki se zagotovo še dolgo ne bo za-
ključila. Za dosežek minule sezone jima je 
decembra lani posebno priznanje podelila 
tudi Krajevna skupnost Kromberk-Loke. 
Letos pa torej novim lovorikam na proti.

Maja Pavlin
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Za pogovor, objavljen v tej številki Strani, smo že v postnem času zaprosili našega cenjenega 
zlatomašnika, ki že pet desetletij kot duhovnik deli kruh Božje besede in evharistije. V 
Kromberku in na Vogrskem je g. Valič župnik že 19 let (prišel v začetku avgusta 2006). 
Poleg rednega dela na župniji je odgovoren tudi za duhovno vodenje območne Karitas, 
občasno mašuje in spoveduje tudi v novogoriški konkatedrali.

Pogovor z zlatomašnikom g. Cvetkom Valičem

G. Cvetko, prosim vas, da nam v ne-
kaj stavkih opišete svoj domači kraj, 
svojo družino, korenine iz katerih ste 
pognali, rasli, o vašem otroštvu in zgo-
dnji mladosti.

Kot šesti otrok sem bil rojen 11. oktobra 
1949 v kmečki družini v Velikih Žabljah, 
ki so bile tedaj samostojna župnija, danes 
pa so podružnica Vipavskega Križa (do 
leta 1955 Sveti Križ). Rojstna vas ni bila 
prav velika, a polna življenja in otrok nas je 
bilo kar precej, tako za igro kot tudi za šolo 
in za delo. Moj oče Rudolf se je priženil iz 
Plač, mama Slavka pa je bila domačinka.
Prvi dve leti osnovne šole sem obiskoval 
v domačem kraju, naslednji dve v Vipa-
vskem Križu in štiri leta v Dobravljah. 
Vrtca tedaj ni bilo in smo se vsi otroci 
'brusili' v domačih družinah in v medse-
bojnem druženju.
V družini je bilo kar živahno, saj nas je 
bilo šest otrok. Mlajši smo običajno po-
nosili, kar so starejši prerasli. Oče je bil 
skrben gospodar na sicer neveliki kme-
tiji, zato je bila zemlja skrbno obdelana 
in smo imeli hrane dovolj, čeprav je 
bila preprosta, največkrat mineštra ali 
jota, polenta, mleko, zelenjava, mesa 
pa je bilo bolj za vzorec, največkrat le 
za ob nedeljah.

Kdaj je v vas dozorelo jasno spoznanje, 
da hočete postati duhovnik?

Težko bi rekel, da je odločitev za du-
hovniški poklic kar padla z neba v do-
ločenem trenutku. Raje bi rekel, da je 
zanimanje za ta življenjski poklic zorel 
v okolju družine, vaškega življenja in 
župnije, tudi ob lepem zgledu odraslih 
in predvsem duhovnikov, ki so delovali 
pri nas, od g. Lestana, ki me je krstil, g. 
Kraglja, ko sem šel k prvemu sv. obha-
jilu, g. Rusjana ob sv. birmi in vstopu 
v semenišče do p. Damijana Frlana, ko 
sem bil posvečen in pel novo mašo.

Je bila odločitev, da vstopite v malo se-
menišče v Vipavi za vašo družino pre-
senečenje?

Mislim, da je bilo to kar veliko presene-
čenje. Po osnovni šoli bi se moral vpisati 
v gimnazijo v Ajdovščini, a sem tudi po 
predstavitvi delovanja Srednje verske šole 

v Vipavi s strani domačega župnika Rus-
jana izbral to možnost in pozneje odlo-
čitve nisem nikoli obžaloval.

Kdo je bil vaš duhovni spremljevalec in 
vaš svetel zgled? So bili to svetokriški 
bratje kapucini, vaš župnik ali kdo drug?

Do srednje šole je bil naš duhovni spre-
mljevalec seveda župnik, ki pa je imel 
trdno podporo v naših starših. Doma 
smo tudi redno, vsak dan molili, v cerkev 
pa smo šli otroci k maši vsak dan, ne le 
ob nedeljah, ko smo šli popoldan tudi k 
litanijam. V semenišču nas je duhovno 
spremljal in spodbujal za to postavljen 
duhovni voditelj - 'spiritual', g. Benede-
tič, ki je bil tudi moj spovednik. Bratje 
kapucini (tedaj smo jim rekli patri) v 
Križu so velikokrat pomagali pri pasto-
ralnem delu v naši župniji, posebej še pri 
spovedovanju ali nadomeščanju domače-
ga župnika v slučaju potrebe, zato smo 
jih imeli za 'naše'.
Moram pa omeniti tudi veliko molitvene 
in duhovne podpore skozi vse dni mo-
jega odločanja za duhovništvo, pa tudi 
v času izvrševanja duhovniškega pokli-
ca, tako s strani staršev kot tudi mnogih 
dobrih ljudi. Prav vpliv molitve sem ve-
likokrat 'čutil' in to še posebej ob raznih 
preizkušnjah, ki jih pač življenje prinaša 
in ne prizanaša niti posvečenim.

To je bil čas hudega omalovaževanja 
vere, nasprotovanja in šikaniranja. 
Kako ste ga doživljali, ko ste se šolali 
na teološki fakulteti?

Že v srednji šoli so mi odvzeli kmečko 
zdravstveno zavarovanje. Spominjam se, 
da sem, ob začetku počitnic, imel akutno 
vnetje slepiča. Zdravnik je spisal napotni-
co za bolnišnično zdravljenje. Toda, kako 
naj grem v bolnišnico brez zdravstvenega 
zavarovanja? Zato smo morali najprej na 
urad za socialno zavarovanje, da so po-
trdili veljavnost zavarovanja za čez pole-
tje, ko sem bil sicer doma in pomagal na 
kmetiji, šele potem sem odšel v bolnišni-
co v Šempeter (saj bi sicer šla ena 'glava' 
iz hleva za operacijo in zdravljenje). Tudi 
v času bogoslovja in šolanja na teološki 
fakulteti sem moral vedno k zdravni-
ku ali zobozdravniku kot samoplačnik. 
Tako mi je bila ob odhodu k vojakom po 

prvem letniku bogoslovja (študija na teo-
loški fakulteti) uradno priznana le osnov-
nošolska izobrazba.

Kje ste bili posvečeni v duhovnika, 
kakšno je bilo vaše novomašniško geslo 
in zakaj ste si ga prav takega izbrali?

Diakonat kot prvo stopnjo svetega reda 
sem prejel v Vipavi 12. 1. 1975, prezbi-
terat ali duhovniško posvečenje na Sveti 
Gori 29. junija 1975, novo mašo pa sem 
pel v Velikih Žabljah 6. 7. 1975. Za no-
vomašno geslo na novomašni podobici 
sem si izbral verz Srečka Kosovela: »Kdor 
hoče ljubiti, živeti, ta mora poljubiti 
križ.« Verjetno sem si v mladostni zagna-
nosti in optimizmu predstavljal življenje 
veliko bolj enostavno, logično in 'reš-
ljivo' v vseh razsežnostih, tudi z vidika 
trpljenja, preizkušenj in zla in me je zato 
nagovoril ta verz kraškega pesnika.

Kje ste začeli duhovniško službo kot 
kaplan?

Najprej sem bil, še v šestem letniku 
bogoslovja, imenovan za nedeljskega 
kaplana v Knežaku, nato tri leta za ka-
plana v Izoli in končno eno leto za ka-
plana v Dornberku, od koder sem za tri 
mesece nadomeščal še bolnega župnika 
v Šlovrencu, Gradnem in Kožbani v 
Goriških brdih.

Kod vse ste župnikovali? Kateri dogod-
ki in spomini na vašo prehojeno duhov-
niško pot so vam še posebej dragi?

Eno leto (1980/81) sem bil župnik v 
Podmelcu, od koder sem upravljal tudi 
župnijo Roče. Nato sem odšel na štiri-

Gospod Cvetko 2. junija 2025 na fotografiji 
Iva Žajdele za intervju v Družini
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letni študij v Rim. Po vrnitvi sem nekaj 
mesecev pomagal (nadomeščal) bolne-
mu župniku v Šmarjah na Vipavskem, 
z avgustom 1985 pa sem postal župnik 
v Dekanih s soupravo župnije Podgor-
je, od avgusta 2006 pa sem župnik v 
Kromberku, od koder upravljam tudi 
župnijo Vogrsko.
Pri svojem pastoralnem delu sem doživel 
veliko lepih in bogatih izkušenj, od lepe-
ga in bogatega sodelovanja vernikov (pa 
tudi dobrih in odprtih, čeprav nevernih 
krajanov), do skrbnih, zavzetih in vedo-
željnih otrok v zvezi z veroukom ter sode-
lovanjem pri maši in drugih obredih ter 
prireditvah. Velikokrat sem čutil iskreno 
podporo dobrih žena in mater, pa tudi 
skrbnih in gospodarnih mož, ki so bolj 
z delom in konkretno pomočjo kot pa z 
molitvijo pomagali in podpirali župnijo 
ter si tako z dobrimi deli pridobili 'od-
pustke' in 'vstopnico' za v nebesa. Doži-
vel pa sem tudi marsikatero preizkušnjo 
in zavrnitev, posebej pri preveč egoistič-
no (včasih tudi ideološko) zaprtih ljudeh, 
ki so gledali le skozi sebična 'očala': »Kaj 
bom prejel ali kaj bom imel od tega?« 
Hvala Bogu, da je on naš neskončno do-
ber in usmiljen sodnik, ne pa mi ljudje, 
ki bi zelo hitro koga obsodili.

Vesel sem vsakega, ki z odprtostjo, četu-
di z radovednostjo, nezaupanjem in poln 
predsodkov pride ali pokliče ali drugače 
stopi v stik z menoj, čeprav želi le neko 
potrdilo, izpisek iz matičnih knjig ali išče 
podatke o svojih prednikih. Posebej sem 
vesel vsakogar, ki išče odgovore na ži-
vljenjska vprašanja ali želi urediti svoj od-
nos do Boga – tudi preko zakramentov.

Kaj pa vaš podiplomski študij?

Leta 1981 sem odšel na podiplomski štu-
dij v Rim na Papeško univerzo Gregoria-

no (PUG) kjer sem študiral družboslovje 
na Fakulteti za sociološke vede. Tam smo 
bili študentje z vsega sveta in je bilo kar 
pestro in z izkušnjami bogato delo, saj so 
bili tudi profesorji z vsega sveta in so tako 
odpirali obzorja našega študija z vsem sp-
štovanjem in upoštevanjem različnosti.

Se je stanje duha med ljudmi v 50 le-
tih kaj spremenilo? Česa se veselite in 
kaj pogrešate med svojimi ovčicami v 
kromberški in vogrski župniji?

Odkar sem duhovnik, se je v družbi, tudi 
v Cerkvi kot skupnosti verujočih in v 
cerkvi kot instituciji, veliko spremenilo. 
Pred 50 leti še ni bilo televizorja v vsaki 
hiši, telefon je bil le stacionaren in še to ne 
v vsaki hiši, da ne omenjam avtomobilov, 
motorjev in drugih prevoznih sredstev. 
Zelo veliko sprememb je prinesla v zad-
njih petih letih covidna svetovna kriza, ki 
je sicer pospešila razvoj digitalnih povezav 
med ljudmi, a jih po drugi strani tudi osa-
mila in zaprla v svoj svet. Tudi razvoj ume-
tne inteligence je občudovanja vreden, a le 
dokler je v službi človeka in družbe.

Verjetno delo v Gospodovem vinogradu 
ni bilo vselej lahko. Kje ste črpali moč?

Pri svojem duhovniškem poslanstvu sem 
si prizadeval, bolj ali manj uspešno (tudi 
jaz sem le človek z vsemi slabostmi), ugo-
toviti, kaj Bog pričakuje od mene in kako 
bi to v največji meri uresničil. Vedno 
znova sem se tudi učil, kaj ljudje, za kate-
re sem odgovoren, potrebujejo in priča-
kujejo od mene in kako bi jim v največji 
meri lahko pomagal ali jim vsaj bil na 
razpolago. Da bi ta življenjski program 
čim bolje uresničeval, sem si prizadeval 
za redno in urejeno molitveno in zakra-
mentalno življenje, za redno druženje z 
duhovniki in škofom, za redno duhovno 
osvežitev v verskem branju, premišlje-
vanju in duhovnih vajah. Glede pozna-
vanja problemov in načina reševanja ži-
vljenjskih vprašanj pa sem si prizadeval 
za stalno izobraževanje preko raznih te-
čajev, simpozijev in iskanju odgovorov 
v zgodovini in pri modrih ljudeh – tudi 
preko sodobnih sredstev obveščanja.

Kako bi opisali svoji zadnji dve župniji?

Ne bi rad presojal in ocenjeval župnij in 
ljudi, za katere sem odgovoren, saj sem 
končno jaz v službi ljudi in ne oni v služ-
bi meni. Ob tem bi podal le misel, ki mi 
jo je izrazila neka žena, ko sem jo vprašal, 
kako se počuti in kako gre kaj. Odgovo-
rila je: »Lahko bi bilo bolje, toda lahko pa 
bi bilo tudi slabše. Še hvala Bogu, da gre 
tako, kot gre.« Iz izkušnje lahko povem, 

da sem velikokrat našel 'odprta vrata', pa 
tudi odprto srce pri ljudeh, o katerih sem 
imel marsikateri predsodek in se je potr-
dila stara modrost, da 'dobra beseda dob-
ro mesto najde' in da je v vsakem človeku 
tudi trohica dobrote.

Kakšen je vaš odnos z Gospodom?

V odnosu z Bogom skušam biti čim bolj 
domač, lahko bi rekel otroški (ne otro-
čji). To gojim z vsakodnevno molitvijo, 
ki poleg obvezne molitve brevirja (molit-
venega bogoslužja) obsega tudi običajne 
molitve vernikov: očenaš, zdrava marija, 
o gospa moja … Ko smo se pri verouku 
pogovarjali o zakramentu spovedi, sem 
omenil, da grem tudi sam večkrat k spo-
vedniku, da prejmem ta zakrament od-
puščanja grehov in se spravim z Bogom 
in z ljudmi. Pa so se otroci začudili, češ: 
»Saj vendar vi nimate greha.« Dejansko 
sem tudi jaz človek in grešnik ter potre-
ben Božjega odpuščanja. Tudi molitev v 
cerkvi pred tabernakljem, kjer nas čaka 
Jezus v posvečenih hostijah, je trajen vir 
duhovnega pomirjanja, pa tudi zorenja.

Kaj pa z Devico Marijo Tolažnico, ki 
je zavetnica naše župnije? Sta si na ti?

Devica Marija Tolažnica je naša župnijska 
zavetnica in priprošnjica, ki kot skrbna in 
ljubeča mati posreduje za nas pri nebeškem 
Očetu, pri svojem sinu Jezusu Kristusu 
ob delovanju Svetega Duha tolažnika in 
posvečevalca. K Mariji se največkrat obra-
čam z molitvijo Zdravamarija in O gospa 
moja. Večkrat pa tudi v srcu izrečem kratek 
'zdihljaj', npr.: »Marija, pomagaj mi!« ali k 
Jezusu: »Gospod, usmili se me!«

Ko nam je v življenju težko, se ljudje 
često spomnimo na priprošnjo k Materi 
Božji? Kaj pa sicer, ko nam je življe-
nje naklonjeno in nas zasipa z lepimi 
dogodki in radostjo? Kaj opažate med 
svojimi župljani?

Mislim, da ste prav opozorili na to, da se 
ljudje obračano na Boga ali Mater Bož-
jo predvsem tedaj, ko nam 'voda teče v 
grlo' in ko smo v težavah življenja, npr. 
v bolezni, ob nesreči, v stiski, mladi pred 
spraševanjem ali testi itd. Nemški teolog 
Bonhoeffer je zapisal, da ljudje napačno 
jemljemo Boga kot 'mašilca lukenj', ko 
nam gre kaj narobe. Pravi vernik gleda na 
Boga kot prisotnega spremljevalca in po-
močnika v življenju in sicer tudi v vese-
lju, sreči in uspehu, saj nam je dobri Oče.

Smo v Svetem letu in po besedah pape-
ža Frančiška je »to leto priložnost, da 
okrepimo krščansko upanje. To upanje 

Ob 25. obletnici mašniškega posvečenja
Foto iz osebnega arhiva
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ni kakršnokoli. Temelji na osebni veri 
v Jezusa Kristusa, rojenega iz Device 
Marije, ki je za nas trpel, umrl in vstal 
od mrtvih. Tako molimo v veroizpove-
di.« G. Valič, kako vi živite ta čas, ki 
vliva v srca in duše mnogih strah in 
negotovost, ko smo priče dobrega, a žal 
tudi novih vojn in vsakršnega nasilja, 
razvrednotenja družine in življenja na 
sploh? K čemu smo poklicani kristjani?

V današnjem razdvojenem svetu smo 
kristjani predvsem poklicani, da širimo 
duhovno kulturo miru, vere, upanja in 
ljubezni, kar današnji ljudje najbolj pot-
rebujejo, čeprav tega na zunaj ne prizna-
vajo. Jezus je rekel, da smo kristjani za 
ta svet luč in sol. Luč, četudi je majhna, 
daje v temi gotovost in kaže izhod iz krize 
in nakazuje cilj potovanja. Sol je v jedi 
vedno v majhnih količinah, a daje pra-
vi okus. Tako tudi verniki, čeprav nas je 
malo, z optimizmom gledamo v bodoč-
nost in si prizadevamo ljudem oznanjati 
veselo vest odrešenja, kar bi seveda mora-
li početi bolj z zgledom kot z besedo.
Mir in zadovoljstvo (sreča) se najprej za-
čenja v nas, bolje rečeno v meni, v globi-
ni mojega srca, da potem lahko vpliva na 
moje mišljenje, govorjenje in delovanje ter 
nato preide v mojo družinsko, vaško ali 

mestno skupnost, da končno vpliva tudi 
na mednarodne in meddržavne odnose. 
Če jaz živim v miru in harmoniji s seboj, z 
mojimi dragimi, v družini, med sosedi, v 
šoli, na delovnem mestu, tedaj bo to izža-
revalo tudi navzven in bom tako res postal 
nosilec krščanskega upanja.

Že več let ste aktivni v Karitas in poz-
nate ničkoliko stisk in dram ljudi. Je v 
naših časih težje deliti duhovni kruh 
kot telesni?

Dobrodelna – karitativna dejavnost je 
tretji bistveni sestavni del Cerkve kot 
skupnosti vernikov – kristjanov. Tudi 
Cerkev kot organizacija ima za konsti-
tutivne elemente tri razsežnosti: uči-
teljsko ali oznanjevalno službo, duhov-
niško ali posvečevalno in pastirsko ali 
vodstveno službo. Prav ta slednja razse-
žnost Cerkve se ne nanaša le na vodenje 
organiziranih skupnosti, npr. župnij s 
strani odgovornih, predvsem klerikov, 
ampak razume vodstvo v smislu slu-
ženja drugim, kar se najbolj kaže prav 
v karitativnem (dobrodelnem) delo-
vanju. Zato je bila po osamosvojitvi 
Slovenije tudi formalno ustanovljena, 
bolje rečeno obnovljena organizacija 
Karitas (od Škofijske, Dekanijske, Ob-
močne do Župnijske karitas), da ta tre-
tja dimenzija Cerkve zaživi v konkretni 
ljubezni in službi pomoči potrebnim. 
Čeprav je dandanes kar precej ljudi, 
ki imajo veliko denarja, pa je po dru-
gi strani tudi veliko preveč ljudi, ki fi-
nančno komaj shajajo skozi mesec in 
so zato ciljna skupina karitativnega de-
lovanja. Res je, da so nekateri, ki se ne 
znajo organizirati, da bi zaslužili za člo-
veka vredno življenje, so pa mnogi, ki 
so zašli v finančne težave zaradi objek-
tivnih vzrokov, kot je bolezen, nesreča, 
ali druga nadloga, navadno povezana še 
z zadolženostjo. Zato smo tudi pri Ka-
ritas veseli vsakega prispevka v denarju 
ali v konkretnih dobrinah ali sredstvih, 
kot so čistila, hrana in druge dobrine, 
ki jih nato delimo pomoči potrebnim.
Glede vašega vprašanja o delitvi materi-
alnega ali duhovnega kruha moram priz-
nati, da je res velikokrat bolj pomembna 
duhovna pomoč, čeprav vsi vemo, da 
lačnemu ne boš govoril o angelih ali le-
pih zgledih svetnikov v zgodovini, tem-
več mu moraš konkretno pomagati. Že 
stari Latinci so rekli: »Primum vivere, 
dein philosophari« – v prostem prevo-
du: »Najprej preskrbi nujno za telesno 
življenje, šele nato filozofiraj (se ukvarjaj 
z ljubeznijo do modrosti).«

K čemu nas letos še posebej vabi Slo-
venska karitas?

Ob 35 obletnici delovanja nas v jubilej-
nem svetem letu 2025 Slovenska karitas 
vabi, da bi zares postajali: Karitas kot 
ljubeča skrb Cerkve za ljudi v stiski, glas 
revnih v družbi in v službi človekovega 
dostojanstva.
Karitas si prizadeva, da bi odgovarjala 
na dejanske potrebe ljudi v stiski, ohra-
njala njihovo dostojanstvo, z njimi tes-
no sodelovala, jih pooblaščeno zastopala 
in jim z vsakovrstno pomočjo omogo-
čila, da se osamosvojijo in v čim večji 
meri sami prevzamejo odgovornost za 
svoje življenje.
Na področju teh splošnih usmeritev si 
Karitas prizadeva za uresničenje rednih, 
običajnih vsakoletnih programov in ak-
cij v službi pomoči potrebnih. Teh pro-
gramov je res veliko in potekajo skozi 
vse leto, od pomoči otrokom, ostarelim, 
ponesrečencem, prizadetim od vojne 
do raznih naravnih nesreč, zasvojenosti 
ali le trenutnih težav in nezmožnosti za 
dostojno, človeka vredno življenje.

In za zaključek - kaj nam priporočate, 
nam romarjem upanja, kako naj se po-
damo na pot v negotove prihodnje čase?

Nikoli ne obupajmo, saj že pregovor 
pravi, da upanje umrje zadnje. Jezus je 
obljubil, da bo z nami vse dni do kon-
ca sveta. S sproščenostjo, z veseljem in s 
prijaznostjo bodimo pričevalci in ozna-
njevalci upanja, da bodo po nas lahko 
vsi »našli in videli« Boga kot neskončno 
dobrega in usmiljenega Očeta.

Pogovarjala se je Valentina Ščuka

Na praznik sv. Florjana, krstnega zavetni-
ka g. Cvetka Valiča in zavetnika njegove 
domače vasi Velike Žablje, so mu domačini 
priredili lep sprejem in obhajanje sv. maše, 
kot uvod v praznovanje njegovega zlato-
mašniškega jubileja.

Fotografija je bila posneta medtem, ko sta do-
mačina ravno krasila slavolok ob domači cerkvi.
Foto Valentina Ščuka

Spoštovani g. Valič!

Izrekamo Vam iskrene čestitke ob Va-
šem zlatem jubileju mašništva, ki ga 
boste praznovali z nami 29. junija v 
naši cerkvi. Zahvaljujemo se za Vaše 
neutrudno delo v Gospodovem vinog-
radu in Vam srčno voščimo, da Vam 
dobri Bog po priprošnji Matere Božje 
še naprej podarja bogastvo svojih mi-
losti, Vam nakloni zdravje in moč, da 
boste še dogo »pasli svoje ovce«.

Hvaležni župljani in 
člani uredniškega odbora Strani
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V družini s šestimi otroki je vedno zabav-
no in veselo, včasih tudi preveč živahno. 
To bi najbolj vedela povedati pokojna 
mama, ki je z nami preživljala mno-
ge dni, saj je oče večino časa kot kmet 
preživel pri delu na zemlji. Otroci smo 
novo rojstvo doživljali kot nekaj lepega 
in veselega, saj je to pomenilo, da nas bo 
še več. Vsaki dve leti je na svet prihajal 
nov družinski član. Kot najmlajši se je 
leta 1949 rodil Cvetko. Tako smo bili v 
družini trije fantje in tri dekleta.
Naša kmetija je bila majhna. Da smo lah-
ko preživeli, smo morali zemljo skrbno 
obdelovati. V to delo smo bili po svojih 
zmožnostih vključeni vsi otroci po sed-
mem letu. Tega dela nismo čutili kot pri-
silo, temveč kot nujnost. Danes bi temu 
rekli otroško delo, kar je zdaj prepoveda-
no, a s tem smo doprinesli, da nam ni ni-
koli zmanjkalo moke za kruh niti moke 
za polento, ne krompirja in ne mleka.
Zemljo smo obdelovali ročno in z vo-
lom. Ko smo kupili kosilnico, sva z njo 
delala starejši brat Pavel ali jaz. Po ma-
turi je Pavel odšel študirat agronomijo, 
dve leti za njim pa še jaz elektrotehniko. 
Zato je Cvetko še kot osnovnošolec za-
čel delati s kosilnico. Pri tem je bil zelo 
spreten in oče je gojil upanje, da bo 
morda s kmetovanjem nadaljeval on.
Cvetko je osemletko zaključil z odlič-
nim uspehom. Na nobeno šolo se ni 
prijavil. Ko se je rok za vpis iztekel, sta 
ga mama in oče spraševala, zakaj se ni 
vpisal na nobeno srednjo šolo. Odgo-
voril jima je, da obstajajo še druge šole, 
čez nekaj dni pa je povedal, da se je vpi-
sal na Srednjo versko šolo v Vipavi. Ta 
šola je bila škofijska, na njej so pouče-
vali duhovniki z ustrezno izobrazbo, a 
od države ni bila priznana. Kdor je na 

Kot se o bratu duhovniku 
spominja njegov starejši brat

Moj brat Cvetko njej maturiral, je imel 
priznano le osnovno-
šolsko izobrazbo. Po 
končanem šolanju se 
je dijak lahko vpisal le 
na študij bogoslovja. 
Odločitev za vpis na 
to šolo je bila odlo-
čitev za duhovništvo. 
Ob teh dejstvih sem 
razumel zaskrblje-
nost naših staršev, 
a njegovi odločitvi 
nista nasprotovala. 
Zato lahko trdim, da 
se je Cvetko odločil 
za duhovništvo sam. 
Doma ga ni nihče v 
to silil, niti ni poprej 
izražal želje, da bi se 
tako odločil.
O bratovih dijaških in študentskih le-
tih nimam posebnih spominov. Ko je 
šel na nabor, je kot večina kandidatov 
za bogoslovje zaprosil, da ga uvrstijo v 
sanitetno službo, a mu tega niso ugo-
dili. Odločil se je za težko artilerijo 
(topništvo). Doma je pojasnil, da se je 
tako odločil, ker pri težki artileriji pus-
tiš top, kjer je, če odpove vlečno vozi-
lo. Pri lahki artileriji pa moraš v takem 
primeru top vleči naprej.
Bil sem na posvečenju Cvetka na Sve-
ti gori. Cerkev je bila polna. Stal sem 
sredi gneče na sredini cerkve in na oltar 
nisem videl skoraj nič. Tako še fotogra-
firati nisem mogel. Drugače je bilo na 
novi maši v Velikih Žabljah, kjer sem bil 
edini fotograf. Z dvema fotoaparatoma 
sem delal črno-bele in barvne fotogra-
fije. Doma v Velikih Žabljah v dnevni 
sobi še vedno visijo povečane črno-bele 
fotografije z nove maše.
Za konec vam povem še eno o smehu iz 
šolskih klopi, kot mi jo je povedal Cvet-
ko. Zgodovino je na šoli v Vipavi pou-
čeval profesor Kralj, odličen duhovnik 
in zgodovinar. Cvetkov sošolec je bil 

vprašan o francoskem kralju Ludviku 
XIV. Zmotil se je in dejal, da je bil znan 
Ludvikov rek: »Kralj sem jaz,« namesto: 
»Država sem jaz.« Profesor mu je odvrnil: 
»Ne, jaz sem Kralj.«

Stanislav Valič
Vse foto iz osebnega arhiva

Bratje in sestre Valič na domačem dvorišču: Pavel, Cirila,  
Cvetko, Mara, Stanko in Kati

Cvetko takoj po mašniškem posvečenju kot 
nedeljski kaplan v Knežaku vodi svojo prvo 
poroko ...

Ob birmi v Kromberku 2009 v odltimerju s 
škofom Jurijem Bizjakom in gospodom Alešem 
Rupnikom
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Letošnji slavljenec, zlatomašnik Cvet-
ko Valič, službo župnika v našem kraju 
opravlja že 19 let. Po stažu kromber-
škega dušnega pastirja je na častit-
ljivem tretjem mestu. Več časa sta v 
Kromberku delovala le Vinko Vodopi-
vec, kar 45 let (oziroma 43, če odšteje-
mo dve begunski leti med prvo svetov-
no vojno), in Roman Motore, 23 let.

Prvi stalni duhovnik pri novozgrajeni 
cerkvi Marije Tolažnice v Kromberku je 
bil Jožef Bajc. Semkaj je novembra 1871 
prišel kot drugi solkanski kaplan in z na-
slednjim letom začel službo vikarja. Pred 
tem je že bil kaplan v Biljani. Najprej je 
bil nastanjen pri grofih Coronini v krom-
berškem gradu, leta 1873 pa se je lahko 
preselil v novo vikariatno hišo (»farovž«). 
Desetletje je bil tudi prvi vaški učitelj. Po 
15 letih službovanja v Kromberku je od-
šel v goriško gluhonemnico, najstarejšo 
ustanovo te vrste na Slovenskem, ki jo je 
upravljal več let. Nazadnje je bil tajnik 
na goriški nadškofiji. Bajc, rojen v Šem-
pasu 15. novembra 1837, je umrl v Go-
rici 26. marca 1900. 

Drugi kromberški vikar, Jožef Godnič, 
je bil rojen v Komnu 14. marca 1851. 
Po duhovniškem posvečenju je bil krajši 
čas prefekt v goriškem semenišču, nakar 
ga je nadškof poslal na sloviti dunajski 
Avguštinej (Frintanej), namenjen izbra-
nim klerikom Habsburške monarhije. 
Godnič je moral študij zaradi bolezni 
opustiti. 10 let je služboval kot kaplan 
v Solkanu, leta 1887 pa je nastopil služ-
bo vikarja v Kromberku. Opremil je 
kromberško cerkev, kar nekaj težav pa 
je imel z dokazovanjem pravic vikariata. 

Duhovniki v Kromberku
Po sedmih letih so ga premestili v Grgar, 
kjer je služboval več kot 20 let, zato se je 
tam vtisnil globlje v spomin. Umrl je pri 
svojem istoimenskem nečaku, župniku 
v Dornberku, 23. februarja 1929. 

Tretji kromberški vikar je bil prav tako 
Kraševec. Anton Pahor se je rodil v 
Jamljah (nedaleč od Tržiča/Monfalcona) 

27. junija 1848. Služboval je kot kaplan v 
raznih primorskih krajih (Srpenica, Opa-
tje selo, Komen in Rihemberk), nato kot 
vikar na Gorenjem Polju, od koder je bil 
leta 1894 premeščen v Kromberk. Tu je 
pastiroval 11 let, do novembra 1905. Bil 
je tudi učitelj na ljudski šoli na Parkov-
šču (pri Ajševici). Pot ga je nato vodila v 
Sovodnje, kjer je umrl 17. avgusta 1910. 
Janez Sedej je bil v Kromberk preme-
ščen iz Borjane in je tu deloval dve leti 
(1905–1907), pri čemer je šlo le za pro-
vizorično opravljanje vikariatne službe. 
Znamenita cerkljanska družina je tedaj 
zares zaznamovala naš kraj, saj je bil Ja-
nez najmlajši brat (od 1906) goriškega 
nadškofa Frančiška Borgie Sedeja, njun 
nečak Nikolaj pa je strica večkrat nado-
meščal pri kromberških pastoralnih op-
ravilih. Janez Sedej je bil rojen 8. maja 
1866 v Cerknem, umrl pa je kot vikar 
na Grahovem 11. maja 1924.

Peti (oziroma četrti stalni) vikar in prvi 
kromberški župnik Vinko Vodopivec je 
kraju vtisnil že dobro znan in vekotrajen 
pečat. Je prvi kromberški duhovnik, ki 
se ga najstarejši krajani še dobro spomi-
njajo ter o njem govorijo spoštljivo in z 
globoko hvaležnostjo. Večno žive so nje-
gove številne cerkvene in svetne skladbe, 

ki so večinoma nastale v kromberškem 
farovžu in se od tam razširile v svet – na 
cerkvene kore in v raznovrstne pevske 
zbore, med tamburaške skupine in god-
be na pihala ter na ljudske odre.
Vodopivec se je rodil 16. januarja 1878 
v Ročinju, v učiteljski družini, ki je v 
času njegove nove maše leta 1901 živela 
v Grgarju. Po krajših kaplanskih posta-

jah v očetovem rojstnem kraju Kamnje 
in v Črničah je g. Vinko septembra 
1907 prišel za vikarja v Kromberk in 
dodobra razgibal kulturno življenje. V 
prvi svetovni vojni je bil kraj popolno-
ma razrušen in po prihodu iz begunstva 
v Cerknici je bilo treba vse znova posta-
viti na noge ter poskrbeti za obnovo šti-
rih cerkva. V obdobju pod Italijo, ko je 
bilo slovenstvo močno na preizkušnji, 
je bila Vodopivčeva vloga izjemnega 
pomena pri odseku za glasbo in petje 
krščanskosocialne organizacije na Gori-
škem, za katerega je sicer do svoje smrti 
skrbel Lojze Bratuž. 
Spomladi 1936 je bil Vodopivec ume-
ščen kot prvi kromberški župnik, 
potem ko je bil kromberški vikariat 
povzdignjen v samostojno župnijo. V 
času hudih preizkušenj druge svetovne 
vojne je skupaj z grofico Nikoleto Co-
ronini interveniral pri oblasteh za za-
prte domačine. Vodopivec je umrl 29. 
julija 1952, leto dni po slovesnem pra-
znovanju zlate maše. Njegovo zadnjo 
pot od kromberške župnijske cerkve do 
cerkve sv. Trojice je spremljala nepre-
gledna množica ljudi.

Po Vodopivčevi smrti so upravljanje žu-
pnije prevzeli frančiškani s Kostanjevice 

Jožef Godnič Vinko Vodopivec Atanazij Kocjančič
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pucinskega samostana in skrbnik bogate 
knjižnice. Umrl je 30. januarja 2009 v 
Štepanji vasi v Ljubljani.

Leta 1964 je župnijo prevzel p. Ciril 
(Alojzij) Blažič, rojen v Kanalu 12. 
maja 1912. Spremljale so ga zdravstvene 
težave, zato mu je nekaj časa pomagal 
kaplan p. Milan Zavratnik. Leta 1968 
je odšel v Gorico in tam umrl 11. no-
vembra 1980, pokopali pa so ga v Vipa-

vskem Križu, kjer je bil 10 let predstoj-
nik svetokriškega samostana. 

Od 1968 do 1970 je kromberško župni-
jo upravljal p. Jože (Anton) Kunšek. 
Rodil se je v Trnovcu pri Zabukovju nad 
Sevnico 29. aprila 1931. Dolga leta je si-
cer služboval v kapucinskem samostanu 
v Ljubljani, prav tako v Vipavskem Kri-
žu. Nazadnje je pastiroval v Celju. Umrl 
je 16. aprila 2003.

Četrti kapucin v Kromberku je bil p. 
Roman (Anton) Motore, ki je večini 
krajanov zelo dobro v spominu, med 
drugim po zavzetosti in neomajni načel-
nosti ter požrtvovalnem delu pri obnovi 
cerkva. Rodil se je 23. januarja 1936 v 
Lončarjevem Dolu pri Sevnici. »Za ka-
pucina« se je šolal na Hrvaškem, posve-
čen pa je bil leta 1964 v Mariboru. V 
Kromberk je leta 1970 prišel iz Celov-
ca, kjer je bil duhovnik za Slovence. V 
našem kraju se je hitro udomačil in bil 
povezan s kapucini v Vipavskem Križu. 
Leta 1984 je bil, prej formalno župnijski 
upravitelj, imenovan za kromberškega 
župnika. Ob 40. obletnici Vodopivčeve 
smrti (leta 1992) je bil urejen prostor 
pred cerkvijo in postavljen spomenik 
skladatelju pred župniščem. 

(Kapele). Najprej je tu kot župnijski 
upravitelj služboval p(ater) Atanazij (s 
krstnim imenom Kristjan) Kocjančič, 
rojen v Hrastovljah pri Kubedu 20. 
aprila 1911. Po posvečenju v Benetkah 
leta 1937 je prvo mašo pel v kapucinski 
cerkvi v Padovi, kjer je bival njegov prija-
telj in znameniti spovednik sv. Leopold 
Mandić. Med vojno je bil med drugim 
kurat internirancev v italijanskih tabo-
riščih. V Kromberk je prišel kmalu po 

izpustitvi iz zapora v Stari Gradiški, kjer 
je bil kot žrtev povojnega preganjanja 
zaprt štiri leta. Domačini se ga spomi-
njajo kot zelo dobrega in skromnega 
človeka. Istočasno je bil tudi spovednik 
na Sveti Gori, tri leta tudi gvardijan na 
Kostanjevici. V letu 1959, ko je bila iz-
gubljena bitka za obnovo podružnične 
cerkve sv. Katarine, je odšel v Strunjan, 
kjer je bil prvi župnijski upravitelj, na-
zadnje pa se je ustalil v Kopru, kjer je v 
cerkvi sv. Ane pokopan (umrl je v izolski 
bolnišnici 29. avgusta 1996).

Za njim je v Kromberku dve leti pasti-
roval p. Pavlin (Oskar) Heybal, rojen v 
Kamniku 30. septembra 1914, brat zna-
menite operne pevke Valerije Heybal. 
Pred prihodom v samostan na Kostanje-
vici je dve desetletji deloval v Mariboru. 
Zadnja leta svojega življenja je bil dobro 
znan romarjem na Brezjah, kjer je umrl 
26. novembra 1983. 

Leta 1961 so župnijo prevzeli kapu-
cini iz (Vipavskega) Križa. Prvi kriški 
kapucin v Kromberku je bil p. Metod 
(Stanislav) Jeršin. Rojen je bil 10. sep-
tembra 1923 v vasi Golo pri Igu. Največ 
časa je pozneje preživel v Krškem, kjer je 
bil dolga leta gvardijan tamkajšnjega ka-

zgodovina

P. Roman je leta 1993 odšel iz Kromber-
ka najprej v kapucinski samostan v Škof-
jo Loko, ki ga je dobro poznal še iz štu-
dijskih let. Leta 1996 se je preselil v bliži-
no rojstnega kraja, v samostan v Krškem. 
Tam je bil predstojnik do leta 2012, ko 
je zaradi težav z zdravjem odšel v Lju-
bljano, v Štepanjsko vas. Zadnje obdobje 
življenja je bil prikovan na samostansko 
celico in potrpežljivo prenašal bolezenske 
tegobe. Življenjska pot se mu je iztekla v 

UKC Ljubljana 31. januarja 2021. Poči-
va na pokopališču v Štepanji vasi.
S p. Romanom se je izteklo 40-letno fran-
čiškansko/kapucinsko obdobje, v župni-
jo je znova prišel škofijski (neredovniški) 
duhovnik. Stanko Medvešček se je rodil 
7. decembra 1928 v Robidnem Bregu pri 
Gorenjem Polju. Po duhovniškem posve-
čenju leta 1952 v Ljubljani je služboval 
v Stržišču (pod Črno prstjo) in Podmel-
cu, pretežno pa kot župnik in dekan v 
Cerknem (1964–1979) in nato v Idriji (do 
1993). Pristopil je k obnovi več sakralnih 
stavb na Idrijsko-Cerkljanskem in si priza-
deval za rehabilitacijo med vojno umorje-
nih v Lajšah. V Kromberk je prišel na svojo 
željo in si je kot glasbenik in navdušenec za 
Vinka Vodopivca prizadeval okrepiti Vo-
dopivčevo dediščino. Pri nas je leta 2002 
pel zlato mašo. V pokoj je odšel leta 2006 
in se s sestro Danico vrnil v domači kraj. 
Kmalu je moral zaradi bolezni v Dom 
Marije in Marte v Logatec. Leta 2012 je 
praznoval biserni jubilej, 60 let mašništva, 
naslednje leto, 14. julija 2013, pa se je pos-
lovil in je pokopan v domačem kraju. 

Od leta 2006 se v našem kraju piše nova 
duhovniška zgodba, pod katero je pod-
pisan g. Cvetko.

Vojko Pavlin

Metod Jeršin Stanko MedveščekRoman Motore
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Terminski premik koncertnega ci-
kla komorne in solistične glasbe na 
Gradu Kromberk iz zimskega v po-
mladanski čas se je izkazal za pre-
mišljenega. Koncerti v sklopu cikla 
Grajske harmonije v dvorani Gradu 
Kromberk, ki jih že 14 let sooblikuje-
mo v tesnem sodelovanju z Goriškim 
muzejem, so pravšnja priložnost za 
predkoncertni sprehod ali vsaj pred-
koncertni postanek v prečudovitem 
objemu tamkajšnjega amfiteatra, ki 
se spomladi ob uglašenem žvrgolenju 
raznoraznih ptic utaplja v prekipeva-
joči zeleni barvi z občutkom in pozor-
nostjo urejene grajske okolice. 

Kot prvi je v grajski dvorani nastopil 
GODALNI KVARTET TARTINI, ki 
ga sestavljajo Miran Kolbl in Romeo 
Drucker na violini, Aleksandar Miloš-
ev na violi ter Miloš Mlejnik na violon-
čelu. Kvartet, ki je nastal že leta 1983, še 
danes povezuje prvotna želja, to je sveži-
na in radost komornega muziciranja, ki 
je sedaj obogatena z dolgoletnimi izku-
šnjami in vselej novimi glasbenimi ide-
jami. Marčevske harmonije so izpod rok 
velikih slovenskih godalcev odzvanjale 
iz Tartinijeve Sonate à Quattro v D-duru, 
Haydnovega Godalnega kvarteta v d-mo-
lu, op. 76, št. 2, »Kvintni« in Smetanove-
ga Godalnega kvarteta v e-molu - »Iz mo-
jega življenja«. Naj omenimo tudi zadnji 
snemalni dosežek kvarteta, s katerim je 
le-ta dosegel uresničitev vizionarske za-
misli Giuseppeja Tartinija, ki je 250 let 

po njegovi smrti doživela prvo svetovno 
digitalno izdajo. Aprilsko posebno in 
enkratno izkušnjo je zaznamoval DUO 
JUHART – ROJKO, ki ga tvorita akor-
deonist Luka Juhart in klarinetist Uroš 
Rojko. Luka Juhart je eden naših naj-
bolj priznanih izvajalcev sodobne klasič-
ne glasbe, profesor in iniciator številnih 
izvedb novih skladb ter novih pristopov 
v polju sodobne klasične glasbe, v kate-
rih združuje različne scene. Uroš Rojko 
je bil najprej klarinetist, nato se je pre-
usmeril v skladanje, zdaj pa že dalj časa 
ponovno nastopa tudi kot klarinetist, 
interpret svojih in redkeje drugih del. 
Oba sta vešča improvizacije glasbene 
dejavnosti, ki glasbenika, izšolanega za 
popolno izvrševanje in zapisovanje glas-
be, postavi pred novo vrsto tveganja. In 
prav njuna improvizacija ter avtorske 
skladbe obeh sta presenetili in navdušili 
obiskovalce večera, ki se bo prav gotovo 
zapisal v njihov spomin enkratne glas-
bene izkušnje, pospremljene z ovacijami 
in resnično dolgim aplavzom. Še močno 
sveža pa je majska pripoved, ki jo je pod 
umetniškim vodstvom dirigenta Tilna 
Drakslerja napisal Orkester Amadeo. 
Uigranost in ubranost vseh orkestrskih 
godalcev na violini, violi, violončelu in 
kontrabasu so še dodatno povzdignili 
štirje solisti, sicer varovanci Ustanove 
Gallus, ki podpira mlade glasbene ta-
lente pri uveljavljanju v mednarodnih 
vodah. Kot prva je v Debussyjevem Ob-
rednem in posvetnem plesu za harfo in 

Prebujanje narave in duha ob  
spremljavi Grajskih harmonij

orkester nastopila izvrstna harfistka Leto 
Križanič Žorž. Mesto solista je za njo 
prevzel violinist Tim Skalar Demšar, 
sicer tudi član tokratnega orkestrskega 
sestava. Novogoriškemu občinstvu se je 
predstavil z Vivaldijevim Koncertom št. 
1 v E-duru, op. 8, RV 269, »Štirje letni 
časi« – Pomlad in Massenetovo Medi-
tacijo iz opere Thaïs za violino in orke-
ster. Kot tretji je nastopil izjemni Leon 
Ravnikar na klasični kitari, ki jo je ob 
spremstvu orkestra nekoliko ozvočil, da 
so se zvoki enega in drugih enakoprav-
no zlili v čudovito in ubrano melodijo 
za kitaro in godalni orkester prireje-
ne Myersove Cavatine. Ravnikar se je 
predstavil tudi v priredbi Nejca Kuhar-
ja naslovljeni Fantazija na teme iz glas-
be Joaquína Turine za kitaro in godalni 
orkester. Kot zadnji se je v vlogi solista 
predstavil izjemni violinist Vid Sajovic, 
ki je po skladbi Valse-Scherzo v C-duru 
za violino in orkester, op. 34 velikega 
Čajkovskega požel navdušen in bučen 
aplavz poslušalcev in orkestra. 
14. koncertne sezone Grajskih harmo-
nij tako ne bi mogli zaključiti v večjem 
slogu, ki se bo, upamo, nadaljeval tudi 
v prihodnjih sezonah, ko bo na mesto 
gospe Pavle Jarc, 20-letne direktorice 
novogoriške koncertne hiše, sedel nov 
direktor, gospod Andrej Šušmelj. V 
upanju, da bo 45-letna institucija tudi 
pod novim vodstvom nadaljevala svo-
je poslanstvo, določeno ob ustanovi-
tvi zavoda, in skrbno negovano vse do 
današnjih dni, želimo Jarčevi vse dob-
ro na njeni novi-stari poti v vlogi vod-
je Mestne galerije Nova Gorica, vam 
pa, dragi Kromberčani, želimo lepo in 
brezskrbno poletje, ki ga bomo v naši 
hiši pričeli s festivalom SAXGO25. Va-
bljeni v našo družbo med 2. in 5. juli-
jem, lepo nam bo!

Barbara Poša Belingar

Godalni kvartet TARTINI, foto Saša Mrak Duo Luka Juhart Uroš Rojc, foto Saša Mrak

Orkester Amadeo, Tilen Draksler, solisti,  
foto Tilen Peršič

Orkester Amadeo, Tilen Draksler, solisti,  
foto Tilen Peršič

Harfistka Leto Križanič Žorž, foto Tilen Peršič
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PREPLET GENERACIJ

Po nekaj letih premora smo v soboto, 
14. 12. 2024, organizirali srečanje sta-
rejših krajank in krajanov. Kulturni pro-
gram je pripravilo Kulturno društvo Bi-
serna Matica, z nastopi pa so ga obogatili 
tudi mladi glasbeniki iz naše skupnosti.
Na dogodek smo povabili tudi mlada 
perspektivna športnika Tima in Taia Ko-
mela ter jima čestitali za izjemne dosežke 
v motošportu.

Srečanje starejših 
krajanov

Otroška srca za mame 
V veroučni učilnici smo imeli 8. marca sobotno delavnico, na kateri so otroci iz 
modelirne mase izdelovali unikatna srca. Nekateri starši so maso razvaljali in s 
pomočjo modelov izrezali srca. Drobni, a spretni otroški prstki pa so s pomočjo 
paličic, pokrovčkov in barvic v srca vtisnili razne unikatne vzorčke. Katehistinji sta 
otroke spodbujali in jih pohvalili. Kasneje sta poskrbeli, da so se srca posušila in 
da so bila polakirana. Vsako srce je dobilo rdečo pentljo in nalepko z mislijo. Tako 
izdelana srca smo v nedeljo, 23. marca, na začetku svete maše prinesli v cerkev pred 
oltar. Sveto mašo, katere glavni poudarek je bil materinski dan in teden družine, 
so popestrili veroučenci s sodelovanjem. Po sveti maši je sledil še kratek program, 
kjer so nekateri otroci navdušili z deklamacijami, dva pa sta zaigrala na harmoniko 
in klarinet. Srca smo na koncu razdelili med žene in dekleta ter jih zelo razveselili.

Katja Hvalič

Delavnica v veroučni učilnici

Senior telovadba 
Kromberk-Loke
Po štiriletnem premoru zaradi korona-
virusa smo se ponovno zbrali in pričeli 
z vajami za krepitev telesa in duha. Vad-
ba je primerna za starejšo generacijo in 
vključuje vaje za ogrevanje, ravnotežje, 
moč, raztezanje in sprostitev. Vadba po-
teka v dvorani KS Kromberk-Loke.
Da je vse gladko steklo se lahko zahvalimo 
predsedniku KS gospodu Žarku Lebanu, 
ki je dovolil uporabo dvorane. Zahvali-
li bi se radi tudi gospe Loredani Pavlin, 
ki nam prostor navsezgodaj odklepa in 
skrbi, da je vse snažno in ogreto.

Ob koncu srečanja smo udeležence pogostili in obdarili, tistim, ki se dogodka niso 
mogli udeležiti, pa smo darila dostavili na domove.

Suzana Madon Pinosa

Otroške delavnice
Logotip za barakin

Letos se otroci iz Kromberka in Lok pripravljajo na krajevni praznik nekoliko 
drugače. Sprejeli so izziv, da pomagajo Barakinu oblikovati logotip. Tako so v 
soboto 7. 6. 2025 v športnem parku v Kromberku svoje izvirne ideje s pomočjo 
barv in svinčnikov prenesli na papir. Njihove stvaritve si bomo lahko ogledali na 
krajevnem prazniku, najboljše pa bodo nagrajene.
Mentorici Maša Mozetič in Urška Makuc menita, da bo imel tisti, ki jih bo 
ocenjeval, težko nalogo, saj so se vsi, od prvega do zadnjega, izkazali. 

Nadija Šuler, foto Urška Makuc

Z vadbo bomo zaključili konec aprila in ponovno začeli v torek 7. 10. 2025 ob 8.30. 
Vljudno vabljeni stari in novi člani.

Milojka Faganel, foto Boris Faganel
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S silnim hrepenenjem smo prebivalci 
Goriške, ki je bila po vojni dodeljena 
Jugoslaviji, čakali na dan, ko smo smeli 
leta 1955 z maloobmejnimi prepustnica-
mi prestopiti strogo zastraženo državno 
mejo in se srečati s svojimi dragimi, ki so 
po uveljavitvi Pariške mirovne pogodbe 
leta 1947 ostali v Italiji. Krivična meja je 
ločila družine, starše in otroke, brate in 
sestre, prijatelje... Preteklo je skoraj 5 let 
od bežnega srečanja 13. avgusta l. 1950 
- na »nedejo metel«, kot so jo poimeno-
vali Italijani. Tedaj me je oče na ramah 
nesel čez mejo in sem prvič uzrla mesto, 
zatem sva še obiskala teto Anico, očeto-
vo najmlajšo sestro, ki naju je založila z 
dobrotami, o katerih smo pri nas lahko 
le sanjali. Dopolnila sem šest let, ko smo 
smeli po Videmskem sporazumu štirikrat 
na mesec odhajti v Italijo po prepotreb-
no tehnično blago, gradbene matriale, 
tekstil, hrano... v začetku le čez rožnodo-
linski mednarodni mejni prehod.

Izguba Gorice, središča naše dežele, je po-
menila tragičen udarec, saj je bila stoletja 
naše upravno, kulturno, gospodarsko in 
versko središče. Novo mesto je bilo šele 
v nastajanju in prebivalci smo do njega 
občutili antipatijo. Tudi sama sem bila 
zelo potrta ob odločitvi mame in očeta, 
da grem v šolo na novogoriško gimna-

Slovenci v Gorici

Gorica, Spominski park, spomenik inauguriran l. 1929.

zijo. Nova Gorica je bila pusta in nepri-
vlačna, ljudje iz vseh vetrov. S časom sem 
jo vzljubila, a raje obiščem staro mesto, 
čeprav so starodavne, nekdaj živahne uli-
ce z lepimi in prijaznimi trgovinicami, 
dan današnji zapuščene, trgovine zaprte.

Žal so upravitelji obeh mest in okolice 
po vojni nepremišljeno stavili predvsem 
na čezmejno trgovino v Italiji, pri nas 
pa na igralništvo, kar je pustilo za sabo 
nepopravljivo škodo, selitev trgovske 
dejavnosti v velike nakupovalne centre, 
propad cvetoče industrije in obrti, da 
družinskih tragedij zaradi odvisnosti od 
iger na srečo med obiskovalci in našimi 
uslužbenci igralnic niti ne omenjamo.

Prva omemba Gorice v pisnih virih sega 
v leto 1001. Čeprav je ime mesta sloven-
sko, je bilo skozi zgodovino večetnično, 
z razliko od okoliških vasi, ki so bile slo-
venske, tiste bolj oddaljene furlanske. 
Slovenci so bili pretežno kmetje, delali 
so pri gospodi in v tovarnah, vodili obr-
tno in trgovsko dejavnost, a so imeli v 
Gorici tudi svoje posojilnice, zadruge in 
hranilnice, s katerimi so krepili gospo-
darsko samostojnost.

Številni intelektualci izšolani v Gorici so 
v drugi polovici 19. stol. in v prvi polo-

vici 20. stol. delovali tudi širše - v Trstu, 
Vidmu, Ljubljani ali na Dunaju. Neka-
teri so del svojega izobraževanja opravili 
tudi drugod. Naj omenimo le nekatere 
najbolj vidne med njimi. Seznam vseh 
bi bil predolg:
Simon Gregorčič (1844–1906): duhov-
nik, pesnik, »Goriški slavček«. Anton 
Gregorčič (1852–1925): duhovnik, pro-
fesor, urednik in politik. Frančišek Bor-
gia Sedej (1854–1931): škof, nadškof, 
metropolit, profesor in šolski nadzornik. 
Andrej Gaberšček (1864–1938): publi-
cist, založnik in izdajatelj časopisa Soča 
in politik. Josip Srebrnič (1876–1966): 
škof na Krku, intelektualec in narodni 
buditelj. Vinko Vodopivec (1878–1952): 
kromberški župnik, skladatelj in narodni 
buditelj. Stanko Premrl (1880–1965): 
duhovnik, skladatelj, avtor glasbe za 
»Zdravljico«. Alojz Gradnik (1882–
1967): pesnik, sodnik in prevajalec. Jože 
Srebrnič (1884–1944): poslanec v rim-
skem parlamentu in narodni heroj. Virgil 
Šček (1889–1948): duhovnik, poslanec 
v rimskem paralamentu, pobudnik za 
ustanovitev Goriške Mohorjeve družbe. 
France Bevk (1890–1970): pisatelj, ure-
dnik, politik. Lojze Bratuž (1902–1937): 
zborovodja, skladatelj. Alojz Kocjančič 
(1913-1991): duhovnik, prvi sloven-
ski istrski pesnik, istrski čedermac. Fran 

Gorica, Spominski park, spomenik uničen v eksploziji l. 1944.
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Erjavec (1834–1887) - naravoslovec in 
pisatelj - ter p. Stanislav Škrabec (1844–
1918) - frančiškan, jezikoslovec in oče 
slovenske fonetike. Oba sta več let delo-
vala pri nas in sta za naš kulturni prostor 
silno pomembna.
Oba tržaška pisatelja sta prav tako del 
svojega izobraževanja preživela v Gorici, 
čeprav na različnih ustanovah in v raz-
ličnih obdobjih.
Boris Pahor (1913–2022) je po zaključ-
ku osnovnega šolanja najprej obiskoval 
koprsko škofijsko semenišče, nato pa 
nadaljeval študij teologije v goriškem 
bogoslovju. Čeprav ni obiskoval gimna-
zije v Gorici, je tam študiral teologijo.
Alojz Rebula (1924–2018) je med leto-
ma 1936 in 1940 obiskoval italijansko 
klasično gimnazijo v Gorici in je del 
svojega šolanja opravil v tem mestu. 
Kasneje je šolanje nadaljeval v Vidmu.

Tudi Kromberk pri Gorici, kot del šir-
šega goriškega prostora, je prispeval k 
razvoju izobraženstva, čeprav podatki 
o posameznih izobražencih iz samega 
Kromberka niso obsežno dokumenti-
rani. Gorica je bila za intelektualce nji-
hova izhodiščna točka, zlasti preko gori-
škega semenišča ali gimnazije.

Naj omenimo le nekatere pomembne 
slovenske ustanove v Gorici:
Goriška gimnazija je bila ustanovljena 
že v 18. stoletju kot jezuitska gimnazija. 
V 19. stoletju, zlasti od druge polovice 
naprej, se je v nemški gimnaziji posto-
poma uveljavljala slovenščina kot učni 
jezik. Večinoma je bila dvojezična, nem-
ško-slovenska ali italijansko-slovenska, a 
je igrala ključno vlogo pri izobraževanju 
slovenskih intelektualcev na Goriškem. 
Leta 1913 je bila v Gorici ustanovljena 

prva slovenska državna gimnazija, ven-
dar je delovala le kratek čas.
Goriško semenišče je bila tudi ključna iz-
obraževalna ustanova za naše izobražence.
Goriški tisk in časopisi kot sta bila Soča 
in Goriška straža in drugi.
Goriška Mohorjeva družba je začela iz-
hajati 1922. Imela je pomembno vlogo 
pri izobraževanju in širjenju slovenske 
knjige med prebivalstvom.
Slovenska čitalnica na Travniku kot kul-
turno-izobraževalno središče je odprla 
svoja vrata l. 1882.
Goriška slovenska publicistika do 1. sve-
tovne vojne predstavlja pomemben del 
slovenske kulturne in narodne zgodovine. 
Širila je narodno zavest med Slovenci. Šlo 
je za čas, ko so se Slovenci v Goriški (del 
današnje zahodne Slovenije in severne 
Italije) soočali s pritiskom italijanskega in 
nemškega nacionalizma, obenem pa gra-
dili svojo narodno zavest tudi s pomočjo 
tiska in publicistike. Pisci so opozarjali na 
pomen slovenske kulture, jezika in zgo-
dovine. Glavna tema je bila zaščita pravic 
Slovencev znotraj Avstro-Ogrske monar-
hije, zlasti ob meji z Italijani.

Najpomembnejša slovenska tiskana me-
dija na Goriškem v tem obdobju sta bila:
•	 Soča (1871–1915): Izhajala je v Go-

rici in zastopala narodno-liberalna 
stališča. Bila je glasilo zmerno napre-
dnih narodnjakov in je nasprotovala 
nemški in italijanski politiki.

•	 Gorica (1899–1914) in Goriška stra-
ža (1918–1928): katoliška časopisa, 
ki sta se postavila nasproti liberalni 
Soči. Zagovarjala sta ideje krščan-
skega socializma. Od leta 1922 je 
bil eden od urednikov Goriške stra-
že France Bevk. Sodeloval je tudi pri 
Jutru in Sodobnosti.

Sledili sta dve kruti vojni, begunstvo, 
med vojnama pa italijansko potujčeva-
nje, deportacije in konfinacije in izselje-
vanje. Bilo je mnogo žrtev političnega 
nasilja in eksilov. Samo v italijanskih ta-
boriščih je umrlo okoli 2000 Slovencev, 
predvsem žensk, otrok in starejših (naj-
več na Rabu). Po končani drugi vojni in 
že med njo pa je sledilo komunističneo 
nasilje nad italijanskim in tudi sloven-
skim življem v Gorici in okolici. V fojbe 
vržena trupla predvsem na Trnovsko-
Banjški planoti in Krasu še vedno čaka-
jo na naš pietetni pokop. Upamo le, da 
ne bo trajalo predolgo. Šele ko bosta oba 
naroda eden drugemu priznala storjene 
krivice in zločine ter bomo pokopali 
žrtve, kot se od civilizirane in kultivira-
ne družbe pričakuje, bosta mogoči op-
rostitev in sprava ter upanje na resničen 
razcvet naših dveh mest. Vstop Sloveni-
je v EU in kulturni dogodki v letu EPK 
delujejo kot obliž na še nezaceljene rane 
iz preteklosti in upanje na pobotanje os-
taja, toda samo kadar prideš do konca 
noči, srečaš novo zarjo!

Danes sta obe Gorici - mesteci Evropske 
unije – družno razglašeni za Evropsko 
prestolnico kulture 2025. V nas, ljudeh 
dobre volje, se poraja iskreno upanje, da 
bomo vse narodnostne skupnosti v tej 
deželi »rajskomili«, ki ju bogati različ-
nost jezikov in kultur, znale dokončno 
to bogatstvo ceniti in z njim dobrona-
merno in pošteno upravljati. Dobro 
poznati jezik svojih sosedov pa naj bo 
naš imperativ, nujnost, ki nas zbližuje 
in podira psihološke pregrade in briše 
mnogotere neupravičene predsodke.

Valentina Ščuka

Ruševine Malega semenišče, Vir: knjiga Gorica 1001 –2001, 
Slovenci v Gorici, 2002

Malo semenišče, obnovljeno za prostore univerze, fotografija iz leta 2001, 
Vir: knjiga Gorica 1001 –2001, Slovenci v Gorici, 2002
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Fotoreportaža - utrinki iz vrta pod Škabrijelom
Pomladne in poletne rože v vrtu Stanislava in Silve Valič pod Škabrijelom. Foto Valentina Ščuka

NARAVA

Mas Avto praznuje
10 let predanosti avtomobilom, 
voznikom in varni vožnji!

10letMas Avto

Pooblaščeni salon in servis vozil Kia
Pooblaščeni salon in servis vozil KGM
Prodaja preverjenih rabljenih vozil

Obiščite nas v salonu MAS AVTOGT, d.o.o.
Industrijska cesta 4F, Kromberk, Nova Gorica.

USTANOVIMO 
KROMBERŠKI GAJ
1. 	 Imamo zemljišče
2. 	 Imamo zaščitene kromberške hraste
3. 	 Imamo zaščitene kromberške grmovnice  

z rdečimi jagodami
4.	 Zaščitena bi lahko bila tudi mlada drevesa 

orehov (verjetno so jih zasadile veverice,  
ki domujejo na območju hrastov)

5.	 Lahko bi se uredilo sprehajalno pot ob 
Brestnikovem potoku do Borštnikove 
domačije

6.	 Sprehajalna pot na Kromberški grad  
je predaleč in polna avtomobilov

7.	 Naredimo dvojnik kot je Mozirki gaj  
ali ljubljanski Tivoli ali vsaj kot je nam 
bližnji novogoriški Borov gozdiček

8.	 Vabim Krajevno skupnost naj organizira 
posvet z naravovarstveniki in krajani

Blaž Demšar, krajan Kromberka
Iztokova 13, Kromberk
tel. 040 131 767 (zvečer)
Milenka 051 425 545

P O B U D A K R A J A N A
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RAZMIŠLJATE O PRENOVI STANOVANJA, KOPALNICE
ALI OGREVALNEGA SISTEMA?
Od ideje do izvedbe

- Idejna zasnova in kompletna izvedba prenove ali notranjih del novogradnje
- Velika izbira keramike in kopalniške opreme
- Izvedba elektro in vodovodnih inštalacij
- Postavljanje ploščic, vinila, parketa
- Barvanje ali oblaganje sten in stropov ter Knauf stropovi
- Montaža in materiali za talno in radiatorsko ogrevanje
- Velika izbira peči na drva in pelete, ter toplotne črpalke

web stran

PODJETNIŠTVO

Nasveti za notranjo prenovo ali 
novogradnjo hiše ali stanovanja

Prenova ali novogradnja našega doma 
je eden najpomembnejših in najoseb-
nejših projektov, ki jih bomo kadarkoli 
načrtovali. Gre za ustvarjanje prostora, 
kjer se bomo počutili varno, sprošče-
no in navdihnjeno. Pravilno zastavljen 
proces prenove hiše ali novogradnje 
lahko bistveno izboljša kakovost biva-
nja, poveča vrednost nepremičnine in 
omogoči, da dom postane resničen od-
sev našega življenjskega sloga.

Ključ do uspeha je celovit pristop: pre-
mišljena idejna zasnova, izbor kakovo-
stnih materialov in natančna, strokov-
na izvedba. Prav ta trojica zagotavlja, da 
bo naš dom funkcionalen, estetsko dovr-
šen in trajnostno naravnan.

1. Idejna zasnova: temelj vsake uspeš-
ne prenove

Ne glede na to, ali gre za adaptacijo sta-
rejšega stanovanja ali izvedbo nove hiše, 
je kakovostna idejna zasnova notra-
njih prostorov nepogrešljiv prvi korak. 
Ustvarjena naj bo s pomočjo dobrega 
oblikovalca notranjih prostorov, po mož-
nosti v 3D vizualizaciji visoke ločljivosti, 
ki omogoča, da že v zgodnji fazi vidimo 
končni rezultat.
Dobra idejna zasnova notranjih prosto-
rov vključuje celovit razmislek o funkci-

onalnosti prostorov, povezavi med posa-
meznimi deli doma, količini shranjeval-
nih površin, naravni in umetni svetlobi 
ter usklajenosti barv, materialov in teks-
tur. To je faza, kjer se oblikuje "rdeča nit" 
doma – slogovna in čustvena zgodba, ki 
nas bo spremljala skozi vsakdan.

Pomembno je tudi, da že v tej fazi pred-
vidimo morebitne tehnične in izvedbene 
izzive, ki bi lahko nastali kasneje. Dober 
notranji oblikovalec bo znal združiti vaše 
želje, življenjske navade in omejitve pros-
tora v dovršen in navdihujoč dom.

2. Kakovostni materiali: temelj traj-
nosti in estetike

Materiali, ki jih uporabimo pri prenovi 
ali novogradnji, pomembno vplivajo na 
udobje, estetiko in dolgotrajnost doma. 
Kakovostni materiali niso zgolj stvar pre-
stiža, temveč dolgoročna naložba.

Talne obloge naj bodo odporne na obra-
bo in enostavne za vzdrževanje. Naravni 
parket ponuja toplino in eleganco, vinil 
višjega razreda odpornost in praktičnost, 
medtem ko so keramične ploščice odlič-
ne za prostore z večjo vlažnostjo in obre-
menitvijo.
Kuhinjske in kopalniške površine mo-
rajo biti robustne in odporne na vsako-

dnevne obremenitve. Kvaliteten kuhinj-
ski pult, vodoodporne stenske obloge in 
trajni materiali v kopalnici zmanjšujejo 
potrebo po pogostih popravilih.
Stavbno pohištvo in oprema – okna, 
vrata, kuhinjski elementi, sanitarna opre-
ma – naj bodo premišljeno izbrani. Ce-
nejše rešitve morda zvenijo mikavno, a 
pogosto zahtevajo zamenjave že po nekaj 
letih. Dolgoročno gledano se kakovost 
vedno izplača.

Naj bo vaše vodilo: manj, a bolje. Manj 
kompromisov, več kakovosti.

3. Izvedba: srce vsakega projekta

Tudi najboljša idejna zasnova in najka-
kovostnejši materiali ne pomenijo veli-
ko brez vrhunske izvedbe. Tu pridejo v 
ospredje znanje, izkušnje in natančnost 
izvajalcev. Pomembno je izbrati preverje-
ne izvajalce z dobrimi referencami in se z 
njimi redno posvetovati.
Zaupanje med investitorjem in izvajal-
cem je ključno. Vsak projekt, še posebej 
prenova, lahko prinese nepričakovane 
izzive. Zato je fleksibilnost nujna – a še 
bolj pomembno je imeti zaupanja vredne 
strokovnjake, ki znajo reševati težave.
Redno spremljanje napredka in odprta 
komunikacija in zaupanje pripomoreta k 
temu, da projekt poteka gladko in brez 
večjih zapletov. Kakovostna izvedba za-
gotavlja, da bo vaš dom ne le lep, temveč 
tudi varen, funkcionalen in energetsko 
učinkovit.

Zaključek: dom, kjer se začenja zgodba

Notranja prenova ali novogradnja je 
ustvarjanje prostora, kjer se bodo pisa-
le vaše življenjske zgodbe. S celostnim 
pristopom – dobro premišljeno idejno 
zasnovo, kakovostnimi materiali in za-
nesljivo izvedbo – si ustvarite dom, ki ne 
bo le kraj bivanja, temveč prostor navdi-
ha, udobja in ponosa.
Vredno je vložiti čas, energijo in sredstva 
v kakovosten začetek. Saj navsezadnje – 
dom ni zgolj stavba. Je temelj naše vsako-
dnevne sreče.

Boris Nardin

Pixbay.com

V sodelovanju z

Za več info: 	T: 040 685 585
	 E: boris@konar.si
	 W: konar.si
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ECO RALLY

Da je Goriška res zibelka avtomobi-
lističnega športa, je pokazala že prva 
polovica leta, ki je za nami. Sezona 
ni še nikoli nastopil tako zgodaj, kot 
je letos … In niti hladno vreme, sicer 
primerno sezoni, ni ustavilo adrena-
linskih navdušencev, da se ne bi zbrali 
ob progi in spremljali spretnega dr-
senja dirkalnih vozil. Le dva meseca 
kasneje pa se je na naše ceste vrnil 
tudi MAHLE Eco Rally.

Organizacijska ekipa domačega novo-
goriškega relija je v začetku leta pos-
krbela, da se je po dolgih desetletjih 
v Slovenijo vrnila makadamska dirka. 
Alpacem Rally Show je bil preizkus, ki 
se je izkazal za zelo uspešnega. Gledalci 
so se namreč kljub hladnim zimskim 
temperaturam množično zbrali ob pro-
gi v kamnolomu Alpacem v Anhovem 
in spremljali adrenalinski ples dirkalni-
kov po makadamski progi.

Adrenalinskemu ‘driftu’ po kamnolomu sledil še 
okolju prijazen reli

Prijavljenih je bilo 41 posadk, poleg 
domačih tudi ekipe iz Italije in Hrva-
ške. Boj je bil napet, tudi proga se je 
izkazala za precej zahtevno. Številni 
dirkači so morali zaradi tehničnih te-
žav ali nesreč odstopiti, glavni dvoboj 
pa se je naposled odvil med italijansko 
in slovensko posadko.

Po treh krožnih hitrostnih preizkušnjah 
sta se zmage v generalni razvrstitvi razve-
selila Slovenca - Ivan Hrženjak in Rok 
Gomizelj. Drugo mesto je zasedla itali-
janska posadka Federico Laurencich–
Alberto Mlakar, na tretje mesto pa se je 
zavihtel Slovenec Tom Nemarnik.

In če smo morali lani na novo domačo 
dirkaško poslastico čakati še pol leta, je 
bilo tokrat to obdobje veliko krajše. Že 
aprila je ekipa novogoriškega relija izved-
la že osmo edicijo MAHLE Eco Rally-ja. 
Letos je bilo na startno listo prijavljenih 

20 posadk iz 12 različnih držav, ekipe pa 
so si v dveh tekmovalnih dneh ogledale 
dobršen del Severne Primorske.

Vozila so morala voziti po cestnoprome-
tnih predpisih, zato za razliko od klasič-
nih relijev posadke niso vozile po zapr-
tih hitrostnih preizkušnjah, temveč so 
se pomešale v promet. Pri njihovi vožnji 
sta bili tako najpomembnejši natančna 
vožnja in poraba električne energije.

Po treh letih truda se je letos z najboljšim 
skupnim rezultatom le uspelo izkazati 
madžarskemu tandemu Michalu Zdar-
skemu in Jakubu Nabeleku. Slovenska 
aduta Franko Špacapan in Sebastjan 
Kobal, ki sta zmago kar dve leti zapored 
zadržala v domači Novi Gorici, sta bila 
tokrat druga, tretje mesto pa je pripad-
lo italijansko-poljski navezi, ki je tokrat 
zastopala barve San Marina in Francije, 
Guidu Guerriniju in Arturju Prusaku.

Maja Pavlin

Foto Rally Nova Gorica

Foto Ervin Kordič Rojc
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MED ŽELJAMI IN REALNOSTJO

Tematski večeri, ki se od leta 2022 od-
vijajo v okviru krajevnega praznika KS 
Kromberk-Loke, predstavljajo vsebin-
sko obogatitev kulturnega dogajanja v 
našem okolju. Doslej smo na njih spoz-
navali ljudi, ki so bili tako ali drugače 
povezani z našim krajem. Začeli smo z 
Vinkom Vodopivcem, ločeno in v nave-
zi z Lojzetom Bratužem ter Ljubko Šor-
li. Spomnili smo se tudi grofice Nikole-
te Coronini in njenih prednikov.
Letošnji je bil posvečen Simonu Gre-
gorčiču. Lansko leto je minilo 180 let 
od pesnikovega rojstva, naslednje leto 
pa bo preteklo 120 let od njegove smrti, 
zato je prav, da smo se letos, tako rekoč 
v vmesnem letu, spomnili njega, ki je - 
tako Strossmayer - »božanske misli in 
božanska čustva skladal v nebeški jezik.«
Njegova poezija nam razkriva, koliko 
notranjega nemira se je nabralo v njem, 
ker so bili zanj ideal in resničnost, hote-
nje in dosegljivost tako daleč vsaksebi, 
da ga je to zaznamovalo za vse življenje.
V duhovniškem poklicu, ki je bil zanj 
bolj razumska kot osebno intimna od-
ločitev, se ni počutil izpolnjenega. Od-
povedati se je moral Dragojili, s katero 
sta razvila globoko in resnobno čustvo. 
Do konca svojih dni je pogrešal domače 
kraje in planinski svet.

Tematski večer v sklopu krajevnega praznika, 
posvečen Simonu Gregorčiču

Avtorica projekta Nadija Šuler je z je-
drnatim in vsebinsko bogatim scenari-
jem ter premišljenim izborom poezije, 
glasbe in video vsebin posegla v srčiko 
pesnikovega doživljanja osebne stiske.
Izvrstni izvajalci so to sporočilo pre-
poznali. Pesmi, uglasbene na besedila 
Simona Gregorčiča so odlično interpre-
tirali tenorist David Čadež ob klavirski 
spremljavi Natalije Šaver, Goriški oktet 
Vrtnica ter Ivo Vodopivec. Moč pesni-
kovega izraza smo začutili ob recitacijah 
Nejca Mladovana, v vlogi povezovalcev 
programa pa sta se izkazala Ksaverija 
Plesničar in Sebastjan Furlani.
Ob recitacijah in glasbeni interpretaciji 
smo tako prepoznavali celo paleto ob-
čutij, ki so pesniku narekovale pogosto 
tudi že ponarodele pesmi. Veselo plat 
Gregorčičeve osebnosti ob stiku z njego-
vim ljubim »planinskim rajem« nam je 
predstavil Ivo Vodopivec, ki je ob kitari 
zapel pesem Veseli pastir – vsi jo pozna-
mo po začetnem verzu »zakrivljeno pali-
co v roki, za pasom pa šopek cvetic«. Do-
motožje, ko je od vipavskih gričev pogle-
doval proti planinam, je zavelo iz pesmi 
Nazaj v planinski raj. Iz pesmi posveče-
nih Dragojili se začuti ujetost in željo po 
drugačnem življenju ter vdanost v usodo, 
ki mu jo je narekoval duhovniški stan – 

pesmi Zvezde zlate se bleščijo in Zaostali 
ptiič je imenitno zapel David Čadež ob 
spremljavi Natalije Šaver, Oktet Vrtni-
ca je zapel Ohrani Bog te v cveti in Ti 
meni svetlo Sonce, življenjsko stisko pa 
je Gregorčič izrazil tudi v pesmih Ujete-
ga ptiča tožba in Kropiti te ne smem, ki 
ju je občuteno recitiral Nejc Mladovan. 
Domovinsko in istočasno vizionarsko 
pesem Soči, kjer je že napovedal krvave 
boje prve svetovne vojne pa je prav tako 
imenitno zapel Goriški oktet Vrtnica in 
prireditev zaokrožil s pesmijo domovini 
Slovenski svet, ti si krasan.
Ob zaključku jim cvetja ni izročil kdor-
koli, temveč prapranečak Simona Gre-
gorčiča, naš sokrajan Edo Gregorčič.
Nabito polna dvorana nakazuje, da zani-
manje za tovrstne prireditve narašča. Ob-
činstvo je z očitnim zanimanjem spremlja-
lo vzorno pripravljen in izveden program 
in navdušeno zaploskalo izvajalcem ter 
Nadiji Šuler, ki je program in izbor diapo-
zitivov ter pesmi tudi pripravila.
Pomenljivo je, da je bilo med obiskoval-
ci veliko takih, ki so prišli iz drugih kra-
jev. Tudi to dejstvo potrjuje, da nastaja 
v Kromberku kvalitetno kulturno jedro, 
ki ga velja negovati in podpreti. 

Sonja Maras Gruntar
Foto Matej Pinosa

David Čadež, spremlja ga Natalija Šaver 
na klavirju

Program sta povezovala Ksaverija Plesničar 
in Sebastjan Furlani

Nadja Šuler prejema cvetje iz rok 
predsednika ŠTD Kromberk-Loke

Nejc Mladovan

Ivo Vodopivec in Ksaverija PlesničarGoriški oktet Vrtnica in na desni Natalija 
Šaver in David Čadež

Edo Gregorčič



stran 22

OGLASI

Klimatska naprava MSZ-AY 
s fi ltrom Plasma Quad+ odstrani 
mikroskopsko majhne delce (PM 2.5). 

i d e a l n a k l i m a . s i

Vitanest d.o.o., Industrijska cesta 1 F, 5000 Nova Gorica

Abonmaš?
Abonmam!

Z nakupom gledališkega abonmaja si izberete svoj  
priljubljeni sedež v dvorani in prihranite! Abonma je 
ugodnejši, saj prihranite več kot 30 % v primerjavi z nakupom 
posameznih vstopnic. Dosedanji abonenti, cene abonmajev 
so samo v času spomladanskega vpisa nižje.

Zagotovite si ga po svojem okusu.
Vpisujemo do 27. junija.

SNGNG  abonma.

SLOVENSKO NARODNO

Avtorski projekt
1977

Dodekalogija 1972–1983
Režiser Tomi Janežič

PET 27. 6. | SOB 28. 6.
20.00
Amfiteater
Koproducenti Slovensko 
mladinsko gledališče, 
Ustvarjalni center Krušče, 
GO! 2025

Avtorski projekt
ANHOVO

Dokumentarna drama
Režiser Žiga Divjak

PON 30. 6.
20.00
Sedišča na velikem odru

William Shakespeare
KRALJ LEAR

Tragedija
Režiser Ivica Buljan

ČET 3. 7.
20.00
Veliki oder

T 05 335 22 47, 05 335 22 50 | E blagajna@sng-ng.si, info@sng-ng.si | www.sng-ng.si
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OGLASI

Kjer nam je mar.
www.phv.si

• Znižana obrestna mera
• Brez stroškov odobritve 
• Brez stroškov vodenja kredita
• Tudi za stranke drugih bank

Avtokredit.
Sanjskemu
avtu naproti.

ob sklenitvi.
Darilo
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RAZVEDRILO
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Križanka

Albin Lenar

STRAN, glasilo Krajevne skupnosti Kromberk-Loke
Sedež uredništva: 
Ulica Vinka Vodopivca 90, Kromberk, 5000 Nova Gorica
Predstavnik Sveta: Žarko Leban
Urednica: mag. Inga Miklavčič Brezigar
Uredniški odbor: Sonja Maras Gruntar, Urška Ščuka Buršič, 
Marko Brezavšček, Valentina Ščuka
Jezikovni pregled: Maja Pavlin
Oblikovanje in tisk: A-media d.o.o., Kromberk
Naklada: 900 izvodov
Glasilo STRAN prejema brezplačno vsako gospodinjstvo v 
KS Kromberk-Loke.

Iskrena zahvala podjetjem za 
denarni prispevek STRANI:
Seznam podjetij, ki so v tem 
letu že donirala sredstva za 
časopis Stran:
• 4 DESIGN d.o.o.
• BREZAVŠČEK d.o.o.
• ILMEST d.o.o.
• INMARK d.o.o.
• KEMTEX TRGOVINA 

Nova Gorica d.o.o.
• MAB EXPORT d.o.o.
• MAS AVTO d.o.o.
• PELOZ d.o.o.
• SPIN d.o.o.
• STUDIO TEHNIK d.o.o
• VID d.o.o.
• VITANEST d.o.o.

Bralke in bralce vabimo, da v naše glasilo prispevajo kakšen 
članek, obvestilo, anekdoto, fotografijo... Naslednja številka 
STRAN-i bo izšla v decembru 2025. Rok za oddajo prispev-
kov je 15. november na e-naslov glasilo.stran@gmail.com ali 
na naslov urednice brezigar.inga@gmail.com

Vodoravno:
1	 spomladanska poslastica
9	 bikoborec
10	 gorska reševalna služba
13	 izrek sodnika o krivdi
15	 oranje
16	 egipčanski bog (Amon)
17	 električno nabit delec
18	 Boris Ostan
19	 angleška pisateljica (George)
20	 nekdanja tekstilna tovarna v Bovcu
21	 priključek računalniške grafike
23	 borilna veščina
25	 simbol za osnovno hrano
26	 kamp na jugu Lošinja
27	 zelo dolgo obdobje
28	 mamin brat
29	 gozdna preproga
30	 propeler

Navpično:
1	 gobe »mraznice«
2	 fanté
3	 latinski izraz za umetnost
4	 znamka svetil
5	 slovenski literarni zgodovinar (Igor)
6	 bodikavi listi in rdeče kroglice
7	 kemijski znak za jod
8	 vas na ljubljanskem barju
11	 trnata vzpenjavka
12	 nekdaj vezivo za butare
14	 Alfred Nobel
19	 parna kopel (angleški zapis)
20	 majhni čiki
22	 spremljevalec strele
24 	nemška luka

Pesem in foto: Albin Lenar

Znova me prižgi
Znova me prižgi. Naj v plamen zagorim.
Naj iskre se razsujejo v temino,
prasket svetlic napolni naj tišino,
v kateri dolgo, vse predolgo tlim.

Preveč? Morda si res preveč želim?
Le svetel žarek skoz temnice lino,
le kapljo vode, da povrnem slino,
le drobcen up, da se potroštam z njim.

Iz suhih vej velika sem grmada.
Brez vrednosti, še ptič v njej ne gnezdi.
Brez haska v sebi gnije in propada.

Kje si muza moja? Moj navdih, kje si?
Moj sen, moj zven, moja edina nada?
Nič ne odlašaj, znova me prižgi!

V Novi Gorici, foto David Verlič

Cvetoča jablana
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